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A rési 
kereszténységhez 

kell visszatérnie a transilvániai ma 

gyarságnak - mondotta / ar. Boga 

Lajos kanonok, egyházmegyei főtan 

felügyelő a minap egy társas össze 

jövetel alkalmával. Nagyhatásu és 

szivek mélyéig bevilágitó erejü be 

szédének az volt a kiinduló pontja, 

hogy a transilvániai magyarság éle 

tében nincs es nem lehet helye sem 

társadalmi ] választófalnak. 

Nincsenek itt szegények és gazda 

gok, urak és koldusok, csak egyfor 

ma, egyarcu, egylelkü, egygondolko 

zásu magyarok. Legaább is csak 

iyeneknek szabad lenniök. És hogy 

mindezekké lehessenek, kell vissza 

térni ahhoz az ősi keresztény 

ponthoz, amely rang, cim és társa 

da mi osztálykülönbségeket nem is 

merve Krisztusban és Krisztuson ke 

resztül mindig és mindenkiben csak 

testvéreket látottt A vérnek a sza 

vát, a magyar vérnek szent és áldott 

erejü szavát, az ősi elkötelezettséget 

keli megérteni és kell vállalni min 

den vonatkozásban, felekezeti kü 

lönbséget nem ismerve. Hatalma" 

nagy egységbe kell belefogózni. be 
leölelkezni abba a kollektivitásba 

amit magyarságnak nevezünk, mara. 
déktalanul alkotórészévé lenni csak 

ha min 

fentartás nélkül vállalja 15 

magyarságával járó összes kötele 
zettségeket: az egymásközötti kü 
lönbségtevés nem ismerését, a kö 

zös munkában való összefogást, a 
szülőföldi kapcsolatok hüséges meg 
őrzését, a fajszeretet és fajhüséget 

és a gonosz, önző, emberi indulato 

kat nem ismerő igazi testvérszerete: 
tet. Olyan mély és mélységükben 

egyszerü bölcsességek ezek, amelyek 
re lehetetlen teljes szivve) és lélek: 

kel fel nem figyeni még akkor is, 

ha csak baráti körben hangzottak 1s 

el. Ezeknek a szavaknak tovább kell 
menniök a magyarság minden réte 
ee és örökké elevenen ható erők 

ké kell változniok. Igen, a testvériség 
érzetének és tudatának kell áthatni:? 
itt minden szivet és lelket, a Szeretet 

itő és alkotó hatalmával, semmi 
éle különbséget nem ismerőn s a se 

Elégre mindig készenállás őszinte 
s bensőséges szellemében. Dr. Boga 
Szédjének volt még egy másik mé 

Jen nevelőhatása momentuma is. 
ikor arra utalt, hogy ez a hepe 

upák egyenetlen felületü szegény 
nsilvánia tudott mindig magából 

ve erőket kitermelni akár egy 
t falusi. gyermekekből, akik éle 

üket bevilágitó lámpásul retet mécsét ha gitó lámpásul a szerete 

Szeret ordozták maguk előtt. A 

tle e mécse pedig a szivük volt, 
ge eselekedetekkel, az embersé 
4 sükkel, az önzetlenségükkel és 

állás 

lyozott derüs nyugalom és az em 
berségesen keresztény testvéri lélek 
szelleme kell legyenek azok az erős 
tartó pilérek, amelyekre a kollektiv 
magyarság ráala atik. De 
mindezeknek a szép gondolatoknak, 

eszméknek és irányelveknek, nor 

iogait 

(LONDON.) (Reuter.) Miután az 

északamerikai elnökválasztás izgal 

mai elültek, az európai sajtó 1smáét 
Mussolini miniszterelnök milanól be 

szdével és annak várható következ 
ményeivel foglalkozik. A Morning 

Post szerint ez a politikai nyilatko 

népek érdeklődését hosszu ideig éb 

ren tartsa, mert csupa olyan kérdés 

érintett, amiről hol itt, hol ott sem 

mit sem szerettek volna hallani 

Franciaországnak nem volt ugyanie 

cseppet Ge kellemes, hogy az clasz 

nép, melynek barátságáért Páris ol 

sokat ádozott, most várakozási ál 

láspontra helyezkedik vele szember 
is. Angliának se volt mindegy, hogy 
az európai helyzet sok nehézségé' 

Olaszország egyenesen neki tuiajdo 

nitja és végül a Népszövetséghez ra 
gaszkodó államok számára se jelen 
tett különösebb örömet, hogy ezt az 
intézményt kigunyolták. A Times 
szinte türelmetlenül fakad ki leg 
utóbbi cikkében és a következőket 
kérdezi: Ki az, aki Olaszországot a 
tengerbe akarja fojtani? Anglia? 

f 

zat alkalmas arra, hogy az európai 

csak szavaknak kell maradniok, vál 
tozzanak, eleven, élő erőkké, motori 

kus erőkké, amelyek az élet minden 
cselekvésében érvényesülnek. Legye 
nek azok az ősi testvérkapcsok, ame 

lyek a régi keresztények sziveit el 

választhatatlanul forrasztották ösz 

fca hatarozottan vegelmebe velfe 
Népszövetségetiiussoliniveiszem Berlin és Condon megegyezőöőetnek egymással, de Franciaországot nem 

6agy- 

öatják kia jáfékbóől - irja a párisi sajtó - Dikior Emdanuel 

Magyarországra? Nem fogadták ela római-írancia nagykövei megbizó
 

levelét, merf a cimzésből Diányzoli az , 

Azért, mert ugy akarja biztositan 
hajói utját a földközi tengeren, hogy 
ne sértse Itália érdekeit? A Danly 
Telegraph szerint azoknak, akik még 
hittek abban, hogy szerződésekel le 

het Európa biztonságát megővni 
Mussolini alapos zuhanyt adott. A 
Figaro már tovább megy következ 
tetéseiben és igy ir: Lehet, hog 
Ttália és Angla megegyeznek, de n 
feledjék el, hogy Franciaország nél 
kül minden megállapodás csak fel 
tételes lehet, mert Párist kikapcsoln 

nem lehet, még akor sem, ha as 
utóbbi időkben azt is hireszteltéle 
róla, hogy gyenge lett, erőtlen é 
belbajai miatt kifelé nem tud egysé 
ges arcvonalat mutatni. Aki Fran 
ciaországot gyengének képzeli, na: 

gyon csalódik. A Petit Parisien szem 

rehányásokat tesz Rómának és em 

lékezteti arra, hogy annak idején 

francia delegáció volt az, amely " 
szankciók enyhitésé kierőszakolta 

Enélkül Itália bizonyára nehezebber 
tudta volna tultenni magát a nehéz 
ségeken. Végül a Humanité (a fran 
ciaországi kommunistapárt hivatalc 

(BUCURESTI.) Antonescu külügy- 
miniszter kérte a kamara és szenátus 

külügyi bizottságának összehivását, 
hasonlóképen Mihalache és Bratianu 

Gheorghe is. A bizottság november vé 

gén ül össze, amikor már az összes 

pártvezérek Bucurestiben lesznek. 
A kormány gazdasági bizottsága 

ülésén elfogadták Sassu földmüvelés- 

ügyi miniszter azon javaslatát, hogy 

tizmillió lej segélyben részesitsék a 

Gorj és Hunedoara megyei legutóbbi 
árvizkataszirófa károsultjait.. 

Djuúvara igazságügyminiszter teg- 
nap a sajtószervezetek elnökeit meg- 
beszélésre hivta egybe és kijelentette, 
hogy a lapokban közölt tervezet nem 
hiteles. Szakértők bevonásával akarja 

dozatkészségükkel. A kiegyensu elkésziteni tervezetét s ecélból kéri a 

Tizmillió semély a Gori és Hunedoara- 
megyei árvizkárosultaknak 

Jelentősen módositják a sajtóftörvény-fervezefei 

szükséges „anyag" rendelkezésére bo- 

sájtását. Hangoztatta, hogy a kor- 
mánynak nincs előre kialakitott véle- 
ménye ebben a kérdésben, hanem 
minden lehetőséggel figyelembe veszi 
a sajtó-szervezetek javaslatait. Este a 
miniszter lakásán a miniszteri felelős- 
ségről és a sajtó-retormról tanácsko- 
zott két bizottság. A miniszteri felelős- 
ség kérdésében ma este akarnak végső 
elhatározásra jutni s ugyancsak ma 
akarnak végezni az előzetes sajtóre- 
torm-tervezet. felülvizsgálásával is a 
sajtó által hangoztatott sSfelmek nagy 
részének orvoslása mellett. Az elké- 
szült tervezetet azután észrevételek 
megtevése céljából eljuttatják a sajtó- 
estületekhez. 

sze egymással. Igy kell minden tran 
silvániai magyar szivének a testvé 
riesség jegyépben a másik magyaré 
hoz forrnia és megalkotnia a testvé 
riesült lelkek nagynagy, egyetemes 
egységét szeretetben, munkában és 
összefogásban. 

olasz király ellá- 

Abesszin császára" jelzés 

sa) élesen tiltakozik az ellen az álli 
tás ellen, hogy a kommunizmus sz" 
perkapitalizmus lenne. Aki ezt mond 
ja - irja - az szavakkal dobáló 
zik, olyanokkal, melyeknek ninecs 
bizonyitó erejük és csak arra jók 

hogy a kapitalizmus 
még inkább a demokrácia ellen han 
golják. 

EDEN ANGOL KÜLÜGY 
MINISZTER BESZEÉDE 

LO(NDON.) (Reuter.) Tegnap 
délután került sor Eden külügvmi 
niszter válaszbeszédére, mely Anglia 
álláspontját volt hivatva lefektetni 
Európa problémáival kapcsolatban 
A százszázalékosan régies formáju, 
diplomáciai megfogalmazásülés es uk 
igen kismértékben konkrétumokat 
tartalmazó beszéd kivonatosan a kö 
vetkező volt: Ujabban szokássá vált 
Európában hogy az államférfiak 
nem par amentekben, politikai kon 
ferenciákon, hanem rádió előtt, az 
egész világnak nyilatkozzanak. An 
Igha nem követi ezt a példát, bár ta 
gadhatatlan, hogy konzervatizmusa 
miatt nehéz helyzetben van. Ezzel 
azonban nem szabad törődnie, mert 

emlegetése, hanem a jövőjéről való 
gondoskodás a ktöelessége. A Nép- 
szövetség kigunyolása indokolatlan. 
Éppen ezért Albion kitart a népszö 
vetségi gondolat mellett és megis 
métli, hogy az a célja, hogy azt na 
kellő reformokkal igenis a népek in 
tézőjévé tegye. Elismeri, hogy nin- 
csenek megváltozhaltatlan állapotok, 
a reformoknak tehát a célja az 
hogy rugalmassá tegye a most ne 
hézkes intézményt Ne gondolja azoz 
ban senki, hogy Anglia nem lenne 
elég erős arra, hogy a Népszövetsér 
nélkül ne tudná megvédeni jogait 
Fontos a Locarno egyezmény uijból 
megkötése, miért is az angol diplo 
mácia ujra és ujra kisérletet tasz 
annak összehozására. Az egyes ál- 
lamokat tekintve London és Páris 
barátsága szilárd és a két nagy de- 
mokratikus állam együttmüködésé- 

- 
Jnek reális alapjai vannak. Németor- 

elvakitottjait 

nem az angol birodalom multjának 



Z OLDAL 
va 

férfiszö 

szag közeledését örömmel vesszük, 

Aktalában minden államét, de feltétel, 

hogy a barátság ne legyen egyoldalu 

és ne irányuljon senki ellen. Elismer 

jük, hogy a földközi tenger szabad 

használata Itália létkérdése, de lét 

kérdés Anglia számára is, mely s0 

ha nem akarta Rómát korlátozni. Aa 

abesszin kérdésben azonban Auglia 

a Népszövetség mellett kellett ki 

tartson és ezt Ítáliának meg kell ér 

tenie. Azó már is köszönettel vesszük 

tudomásul, hogy Olaszország nem 

akarja utunkat elzárni a földközi 

tengeren és éppen ezért hiszünk a 

megegyezésben. Végül Eden Anglia 

távol keleti terveiről beszélt és igy 

fejezte be majdnem két órás szónok 

latát: Komoly képet festettem, de 

nem tartom kizártnak, hogy a ka 

tasztrófa elkerülhető lesz. Anglia 

fegyverkezik, mert fegyvereinek ere 

je az egyensuly biztositéka. Mind 

azonáltal igazi béke csak leszerelés 

sel képzelhető el, mert a fegyveres 

csak utópia. 

UJABB BIZONYITÉKOK ELŐ- 

TERJESZTÉSÉRE UTASITOT- 

TA A BENEMAVATKOZÁSI 

KONFERENCIA A SZOVJE- 

TET 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 

kozási konferencia 22 szavazattal 1 

ellenében elégtelennek mondosta ki 

Moszkva bizonyitékait az olasz és né- 

met fegyverszállitásokra vonatkozó- 

lag és ezért utasitotta arra, hogy 

terjessze elő ujabb bizonyitékait. Ma- 

isky orosz megbizott ez ellen a hatá- 

rozat ellen éles hangon tiltaikozott 

és ez alkalommal közte és Bismarck 

herceg, német megbizott között heves 

szócsata zajlott le. Nem fogadta el a 

konferencia Maisky védekezéseit az 

olasz-német-angol viszon vádakra 

vonatkozólag sem, miután Grandi ko- 

moly bizonyitékokkal támasztotta alá 

azon álltását, hogy a forradalmárok 

e hét folyamán két orosz legénységgel 

és pilóával megrakott repülőgépet 

lőttek le és két orosz gyártmányu tan- 
kot tettek használhatatlanná elfogva 
azokat orosz kiszolgálóikkal együtt. 
Maisky eközben többször kifakadt, 

nnak minősitette az ő állitásait 
meg az olasz-német 

és por ugál kiküldötteket, hogy nem- 
zetközi komplottot szerveztek meg a 
szovjet ellen. Az ebből keletkezett éles 
szó-vitának Lord Plymouth elnök csak 

nagy nehezen tudott véget vetni. A 
jelentésehez hozzáteszi a Reuter, hogy 
angol politikai körökben az a véle- 
mény. hogy Moszkva aligha fog tudni 
eleget tenni a konferencia ujabb kéré- 

VICTOR EMANUEL MAGYAR- 
ORSZÁGRA JÖN? 

(LONDON.) (Reuter.) Római magán 
forrá ból származó hir szerint elhatá- 

rozot" dolog, hogy Horthy kormálnyzó 
római látosatását Victor Emanuel 
olasz királv és abesszin császár még 
december havában visszaadja és a 
trónörökös, valamint a királynő társa- 

ságában több napi tartózkodásra Bu- 
apesíre utazik. Reuter szerint a hirt, 

bár azt a római rádió is közvetitette 

megerősitésg fenntartással kell fo- 
gadni. 

CSAK KIMÉLETBŐL NEM 
INDULT MEG AZ OSTROM 

MADRID ELLEN - MONDOTTA 
FRANCO ELNÖK 

(VALLADOLID.) (Reuter.) Az Eve- 
ning Standard munkatársának egy 

alaptal 
; 
és azzal vádolta 

- 

Mesérkeztek az ő 
vetek 

Ihir közli, hogy a portugál 

ment (kamara) és a szenátus 

zi és téli s 

intervju keretében Franco elnök a kö- 
vetkezöke: mondotta többek között: 
Ha kimegy a nemzetiek Madrid elleni 
frontjára, személyesen meggyőződhe- 

tik arról, hogy a főváros összelővetésé- 
nek már nincs akadálya. Csak kimélet- 
ből nem indult meg még az ostrom, 
mert remélem, hogy ellenfeleink belát- 
ják a helyzet tarthatatlanságát és fel- 
adják a várost. Ugyancsak a Reuter 
roda jelenti, hogy tegnap Madrid fe- 
lett erős repülőharc fejlődött ki, mely- 
nek folyamán mindkét részről tekinté- 
lyes veszteségeket lehet elkönyvelni 
A német távirati iroda azon jelentése, 
hogy 7 kormányrepülőgépet lőttek 

volna le és egyetlen forradalmit se, 
komoly megerősitésre szorul. 

FOLYIK A BENEMAVATKO- 

ZAS MINDEN OLDALON 
(HENDAYE.) (Reuter.) Burgosi 

jelentés szerint Alicanteban tegnap 
2 orosz gőzös tankokat, ágyukat, ké- 
zi fegyvereket és municiót rakott ki. 
Madridi jelentés viszont arról szá 
mol be, hogy La Lineában német és 
a spanyol-marokkói partokon an 
gol és olasz gőzösök raktak ki repü- 
őgépeket és hadiszereket. Valenciai 

hatávor 
keresztül száz számra kelnek át 
megrakott teherkocsik a forradal 
miaknak szánt fegyverekkei. A öte 
fani belga ba'loldali, a Havas belgt 
jobboldah szállitásokat emlit, a Ber- 

lingske Tidende pedig azt irja, hogy 
a Skoda, Krupp, Putilov, Schneider 

és Vickers ágyuk ugy látszik, na 
gyon szépen megférnek együtt, mert] 
egész Európa részt vesz a benem 
avatkozásban. 
(LONDON.) Eden beszédét nagy 

tetszéssel fogadták még az ellenzék 
részéről is. Több beszéd után Oham 

beriain kijelentette, hogy ha Német- 
ország hajlandó kollektiv biztonság 
rendszerében közremüködni, az eset 

ben nem kell félnie semmiféle orosz 

támadástól, mert ekkor egész Euró 
pa megadja Németországnak a szük 

séges segitséget. Churchill szerint, 

ha a Népszövetség erőtlen, ugy : 

francia és angol összefogásnak kel! 

biztositania Európa békéjét. Athol 

herceg konzervativ képviselő a kis 

antant és a meglévő szerződések vál 
tozatlansága mellett beszélt. 

ROMA ÉS PÁRIS KONFLIK 
TUSA 

(ROMA.) Az uj római francia 

nagykövet megbizó levelét az olasz 

király nem fogadta el, mert a meg 
bizó levélből a cimzésben hiányzik 2 
jelzés: „és Abesszinia császárának" 
csupán az olasz királynak szólt. Ró 
ma lépése trancia politikai körökben 
mnagy megdöbbenést keltett és a tö 
vényhozásban is szóvá tették a dol 
got. A parlamenti ülésen egyébként 

a jobb és baloldali képviselők közöt? 
tegnap több izben heves összetüze 

sek voltak és a teremőröknek kelle 

ismételten közbelépniök 
ee. eese 

(LONDON.) (Reuter.) Az iraki ese- 

mények mind joban idegesitik az angol 
közleményt. Az a tény ugyanis, hogy 
Ghazi király beleegyezésével a legen- 

láshrü Lawrence ezredes embereit: 

Jassin, Nuri és Jatar pasákat (ez 

ufóbbit lelőtték) egyszerüen télreálli- 

tották, arra enged következtetni, hogy 
Bagdad és az ország teljesen angol- 

ellenes álláspontra heyezkedett, ami 

Anglia komoly agsodalma a mossuli 
kőolsaiforrások miatt 

vedig tekintettel Albion mossuli pet- 
róleum érdekeltségeire közbe nem lé- 

pés esetén egyenesen katasztrófális 
lehet. Reuter szerint Bagdad és Lon- 
don között (a követség és a külügy- 
minisztérium között) élénk szikratávira 
tozás folyik és nem valószinütlen. 

hogy Anglia részéről rövidesen bizott- 
ág indul utnak a helyzet tisztázál- 
sára. 

(PÁRIS.) (Havas.) Tegnap a parla- 
rendki- 

vüli ülést tartott, melyen kizárólag az 
állam pénzügyi és gazdasági helyzetét 
tárgyalták. Az ülések összehiválára 
tőleg a kommunisták egyre agresszi- 
vebb magatartása szolgáltatott okot. 
Thorez a tranciaországi kommunista- 
párt vezetője ugyanis Blumot támadta 

azért, hogy a kormány az ipari és ke- 

A francia parlament 
és szenátus rendkivüli ülése 

reskedelmi vállalatokat nem rendsza- 

bályozza meg, holott azok szabotálnak 
és ugy akarják a gazdasági" program 
keresztülvitelét megakadályozni. A 
kormány büne Thorez szerint az is, 
hogy a spekuláció az uütóbbi napokban 
oly hallatlan mértékben kiburjánzott, 
hogy ma már senkise csodálkozik a 
nincstelenek kizsákmányolásán. 

(MOSZKVA.) (Tass.) A szovjet kor- 
mány szükségét érzi annak, hogy til- 
takozását fejezze ki a szerinte alapot 
nélkülöző és céltudatos azon német 
vádak ellen, melyek szerint 230 evan- 
gelista lelkészt, a katholikus papságot 

sSzenvedélyes hangu moszkvai 
tiltakozás a vallásüldözés 
elfajulásának vádja ellen 

mondja a hivatalos kommüniké - min 
denki meggyőződhetett, aki Oroszor- 
szágban jálírt. A külföldi sajtó képvi- 
selői elutazhatnak Rostovba, ahol ál- 
litólag 2 ortodox püspököt mészárol- 
ta le, hogy meggyőződjenek arról, 

és az ortodox keleti egyház valláshir- hogy a legjobb egészségnek örvendő 
detőit 2 százalákig, valamint a zsidó főpapokat 
rabbikat eltették volna láb alól. Ezek- senki sem akadályozza. 
nek a rágalmanak alaptalanságáról -! 

vallási gyakorlataikban 

áruházába. Str. ; 
Maria Ne. 

jelentés szerint Magyarország péni 

A NEMZETKÖZI FRONTHARO 

üLEseex 
(RÓMA.) (Reuter.) A 18 nemzet 4 

küldötteiből alakult frontharcos 
vetség tegnap kezdette meg ülésé 
melyen az olasz kormány képvisele 
ben Alfieri propagandaügyi miniszt, 
jelent meg. A megnyitó beszéd tá 
Koburg herceg, a német delegáció 
zetője méltatta a kongresszus jelent 
ségét, majd Takács Tolvay erót 
kilenctagu magyar küldöttség elnök 
tartott nagyhatásu beszédet. 

e. es.... 

csoD VOLT - DE VISSZA 

döt rendelt el. A kinos helyzetbe 
tott tulajdonos üzletébe beüle be 
tömeggondnok, megkezdődtek a li 
árusitások, felszámolás stb. A sz vedő alany dr. Lusztig Kálmán ügy 
védje utján felfolyamodást nyujta be a táblához a csőd ellen. A tábu helyet is adott a felfolyamodásnal és beszüntette a csődöt, egyben ut sitotta a csődtömeggondnokot, hogy a károsult kereskedőnek haladék 

vissza birtokába az üz 

KÖZGYűLEÉSE 

A helybeli Református Nőszövet 
ség folyó hó 8-án délután 4 r 
református theológia disztermébe, 
tartja rendes évi közgyülését és ez 
uton is kéri tagjait, hogy azon teljet 
számban megjelenni sziveskedjenel; 
A közgyülés tárgysorozata a köve 
kező: 1. Elnöki megnyitó, 2 Titkim 
jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. El 
enőrök jelentése. 5. Különböző bi 

z0k jelentése: Hitvédelmi, is 
ügyi, napközi otthon, aggmenhá 

, kórházügyi, szegényügyi, men 
agyi, perselyügyi, elhelyező ügyi é! 
rendezőügyi bizottságok jelentése, ő 
Leányköri jelentés. 7. Választások 
8. Inditványok. 

VETS 

é 

- Egyre kedvezőbben alakul Ma 
gyarország pénzügyi helyzete. Buda 
pestről közlik: Genfi jelentés szerint 
Tyler Magyarország népszövetségi 
megbizottja most terjesztete be je 
lentését a Népszövetséghez Magyat 
ország ez évi augusztus-októbi 
negyedének pénzügyi helyzetéről. A 

ügyi helyzete további javulást mu 
tat. A frank leértékelése után a b' 
hozatal csökkent, viszont a kivité 
növekedett. A belföldi termelés é' 
áruforgalom emelkedést mutat. Az 
állami bevételek is emelkedtek és 4 
kiadások és bevételek arányszámi 
az eddiginél kedvezőbben alakult 
Belfödi kölcsön igénybevételé! 
nincs már szükég, csupán a belföldi 
függőadósságok tekintetében mu:" 
kozik némi emelkedés. Tyler jelei 
tése szerint Magyarországnak mii 
den reménye meg van arra, Bo8 
rövidesen a teljes pénzügyi egyel 

Isuly állapotába juttt:t 



v. évfolyam, 1886. november 7. 
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lóestét 1 

Van valami közepkori ize, hátbol 
pugatóan rideg natasa és mégis rel 
ünco nangulata annak a hiradas 

k, nogy a nagy német birodatom 

mostantól kezdve minden ho 

nap elejen és tizenötödikén csak egy 
tál ételt esznek az emberek. Ez a hi 

vatalos kőjt, ez az állami aszkétiz 
mus ugy hat a távoli szemlélőre, 

zuhany és magában 

mindenki eltemeti a nagy francia 

forradalom nyomán fellángolt - és 

gésőbb elburjánzott - emberi sza 

padságjogokat. Hogyan? Hát már 
az állami fennhatóság arra is kiter, 
ed, hogy mit eszem? Mennyit 
eszem? Már azt is belém akarják 

a8 

tápláléka nemzeti érdek? 

nem érdek, hogy a német földmüves 

termését megvásárolják és elfogyasz 

ák? Vége van a Nagy Frigyesi il 

mziónak, hogy minden polgár faze 

kában tyuk főjjön - ami végered 
ményben az általános jóltáplálkozás 
nak császári kivánságát fejezte ki? 
Nem elég, hogy arra kényszeritenek. 
nogy olyan erkölcsöt valljak, ami 

lyent az állam vezetői akarnak, ugy 
köszönjek embertársaimnak, aho 
gyan parancsolják, azt gyülöljem, 

akit hivatalosan kiszemelnek ... nenm 
elég, hogy minden porcikámban re 
megek egy dübörgően közelgő vé 
rengzés borzalmaitól... mnem elég, 
nogy szegény vagyok és több adót 
fizetek, mint a jó békevilágban öt 
ember?... most ime jön az állam 
natalom és kiveszi kezemből a fala 
tot, amit talán szükségből, talán meg 
zokásból más tányéron akarnak ne 
gem felszolgálmi?! 
És önkéntelenül arra gondol az 

ember, mi lenne, ha itt minálunk ad 
dának ki egy ilyen rendelkezést? Mi 
tenne? - Közröhej lenne. Mert azok, 
akik ugy sem esznek többet, mint 
egy tál ételt, kacagnának azokon, 
akiket hasonló sorsra rendelnek. 
Akik pedig hozzászoktak a három, 

négyfogásos menühöz, lefitymálnák 
a rendelkezést . . és sokat mondok, 

na tiz százalékra értékelem azok 
számát, akik mégis megtartanák a 
rendelkezést. Aztán van egy réteg. 
amely csak azért is egy tál éteilel 
többet enne, mint máskor. És viccek, 
születnének, karikaturák, gunyver 
sek és kuplék, amelyek végül igen 
könnyen a kormány bukásához is el 
vezethetnének. 
De Németország - az más. Vagy 

egalábbis másnak kell elképzelui, 
mert hiszen olyan balgának mégsem 
lehet a német kormányt tartani 
nogy kiadjon egy rende kezést, mely 
már születése pillanatában halálra 
an itélve. Ha a német kormány egy 
lyen rendelkezést kiad, bizonyára 
meg is van hozzá a kellő alapja. Tud 
a hogy ezt komolyan veszik, hogy 
e fogják tartani. Ismeri embercit, 
ikik még a négy fal között. az ott 
hon öncélusága mellett is respektálni 
Ogják a rendeletet, mert aki sze 
Fény, könnyen tehet annak eleget, 

1 gazdag, kettőzötten érzi a nagy 
"mzeti felelősséget, hiszen egész gaz 
Eságát ennek az eszmének, ennek 
e agy nemzeti összefogásnak kö 
aveti, amely bátran számithat 

ak fegyelemre, minden igazi német 
szérő, És tudja, hogy akik a ren 
eletet kiadják, elsősorban fogják 
etartani. 

éz az, ami részünkre mégis ro 
ak zenvessé teheti a rendelkezést: 
öplalás, a bőjt által megtakaritott 
aaet a nélkülözők kapják, bizo 
a meg fogják szervezni az or 

lreskedőkre nézve jelentős elvi dön 

Áramvonal ,possággal fogják végrehajtani. Hit 
lerifjak és rohamisták fogják végig ! 
járni a lakásokat, belekukkantanak 
a fazekakba, serpenyőkbe és lába 
sokba, ki fogják kutatni, hogy egyéb 
ként mennyi ételt szokott fogyaszta 
ni a család, ki fogják számítani, 
hogy a lecsökkentés által mennyit 
takaritottak meg s az összeget szigo 
ru hüséggel és becsületességgel bevé 
telezik a szegények, a mumnkanéikü 
liek és nélkülözők javára. 
A szegénység minden jóérzésü em 

berben részvétet kelt. Ez a szegény 

am : 

* 

ség azonban, amelynél egy egész or 
szag népe megmozdul - több, mint 
részvét. Ez valami fanatikus hit, ami 
mellett soksok millió ember rendü 
letlenül kitart. Éppen ez a csodálni 
való benne. Ezért értjük mi meg 
olyan nehezen az ilyen tömegnyilvá 
nulást és mosolygunk meg minden 
olyan ujitást, amely ellenkezik a mi 
képletes szabadságunkkal, csorbitja. 
a mi hütlen, hamis és hazug emberi 
jogainkat, amelyhez mégis olyan ki 
tartóan és szerelmetesen ragaszko 
dunk. (bj.) 

Elegáns hölgyek szükségletelket csakis a november hó 3-án megnyilt 

előzékeny kiszolgálás mellett. gyrr 

Kiskereskedők 

(CLUJ.) A kisiparosokra és kiske 

tést hozott tegnap a helyi törvény 
szék. A Casa Fondului National a' 
Aviatiei jegyzőkönyvet vett fel Al 
bert Rozália huedini kereskedő elen 
kihágásért, mert az 1936. április 1. 
bélyegtörvény 15ik szakaszában elő 
irt kereskedelmi könyveket nem sze 
rezte be. 
A kihágási jegyzőkönyv ellea dt 

Hermann Dezső ügyvéd a törvény 

székhez felebbezést nyujtott bes rá 
mutatott, hogy a bélyegtörvény 
15. szakaszának 2. pontja kimondja 
hogy a kereskedők és iparosok csak 
az adótörvényben előirt könyveket 
kötelesek vezetni. Az adótörvény 16 
pontja viszont ugy rendelkezik, hogy 
a kereskedők és iparosok a kereske 
delmi törvény előirása szerint kötele 
sek a kereskedelmi könyveket kar 

nem kötelesek kereskedeilmi könyvek 
vezetésére ; 

El dönftés. 

és kisiparosok 

ben levő magyar kereskedelmi tör 
vény 5. szakasza szerint a kiskeres 
kedők és kisiparosok nem kötelesek 
könyveket vezetni. Miután pedig Al 
bert Rozália a „patenta fixa' alap 
ján fizet adót, tehát kiskereskedő, 
aki üzleti könyvek tartására nem kö 
telezhető. Dr. Hermann éppen ezért 
kérte, hogy a törvényszék elvilee 

mondja ki, hogy a Casa Fondului a. 
Aviatiei kihágási jegyzőkönyvénel 
felvétele szabályellenes volt. 
Az ügyet tegnap tárgyalta a hely 

törvényszék negyedik szekciójának. 
Filipescu-Cojocaru tanácsa, amely 
helyet adott dr. Hermann érvelései 
nek és 2096-1936. számu itéletéber 
kimondotta, hogy kiskereskedők és 
kisiparosokra nem vonatkozik az áp 
rilis 1i bélyegtörvény 15. szakasza 
tehát kereskedelmi könyvek vezeté 
sére nem kötelezhetők. 

ban tartani. Viszont a nmálunk érvény[ 

m 

épiteni az uj 
(CLUJ.) A Gheorghe Baritiu gán 

názium igazgatósága kérésse') forduli 
az időközi bizottsághoz, hogy a tan 
intézet uj épületének felépitésére en 
gedje át a jelenlegi városmajor tel 
két. Az állami gimnázium igazgató 
sága azzal érvel, hogy régi iskolaépü 
lete ma már nem felel meg a kövezel 
ményeknek és halaszthatatlana 
vált egy uj. modern iskolaépület fel, 
épitése. A tanintézetnek a Badescu 
uccában van ugyan telke, ahol fel 
épithetné a gimnázium uj épületé'. 
Ezt azonban hajlandó átengedni a 
városnak, ha lehetővé teszi. hogy a 
városmajor helyén felépülhessen a 
gimnázium. 
A város vezetősége még nem fog 

lalkozott az állami gimnázium kéré 
sével, igy egyelőre nem lehet tudni 

milyen álláspontot foglal el az ügy 
ben. Annyit azonban le kell szögez 
nünk, hogy az időközi bizottságnal 
nagyon meg kell fontolnia, milyen 
határozatot hoz, annál is inkább, mi 
vel a városmajor telke óriási vagyont 
képvisel, amit egyszerüen elkótyave 
tyélni nem lehet. Kétségtelen, hogy 
a városmajor telke nagyon ideális is 
ko'a céljaira, az is bizonyos, hogy a 
városi istállókat és üzemet nem a 
belvárosban, hamem a város külső ré 
szein kell elhelyezni. Ez azonban nem 
lehet ok a városmajor telkének el 
ajándékozására. Ha a városmajor 
telke felszabadulna: az istállókat ém E minden faluját, városát s az 

ománygyüjtést igazi német ala 

A városmajor helyén akarják fel- 
Baritiu-gimnáziumot 

kal megfelelőbb és gazdaságosabb 
enne a hatalmas terület felparcelá, 
zása. Ugy a Traianuton, mint a De 
cebaluton jó üzletet csinálna a va 
ros a parcellázással. 
A Gheorghe Baritiu gimnázium 

igazgatósága ezutta! nem elsőizben 
pályázik városi vagyonra. Tavaly a 
sétatérből kivánt területet a taninté 
met felépitésére, de a város ezt elve 
tette. Később a Cipariuuccában 
akart telket kapni, de ez is sulyos 
áldozatot jelentett volna a városnak, 
Ujabban pedig a cigánysor helyét je 
lölték ki a gimnázium céljaira. Ugy 
látszik, ezt a tervet most a városma 
jor telkének megpályázásával elej. 
tették. 
Egyelőre ez a helyzet az állarm. 

gimnázium ügyében. Hogy hol fog 
ják felépiteni az uj iskolaépületet 
az még a jövő titka. 

- Eltemették Kosztolányi Dezsőt 
Tegnap délután óriási részvét mel 
lett temették el Kosztolányi Dezsőt 
A temetésen, minthogy az iró 
francia becsületrend lovagja volt, 
a francia követség is képviseltette 
magát. A gyászszertartást Almássy 
József terézvárosi plebános végezte 
az operaház férfikara énekelt, majc 
több bucsubeszéd hangzott el. Am 
uiságiró szervezet részéről Boros" 
László bucsuztatta a nagy halottat 
akinek sirjába hazai rögöt is tettelk 

A KÖZÖNSÉG PANASZAIBÓL 

kező panaszt adta elő: 

Jól ötözött, 1dősebb férfi, ismert 
cluji szabóiparos jelent meg a napok 
ban szerkesztőségünkben és 2 követ 

- Még a mult hónapban történt, 
hogy beállitott mühelyembe este § 
órakor egy ur, aki a munkaügyi fel 
ügyelőség egyik tagjának adta ki 
magát. Én történetesen nem voltam 
otthon, csak segédem, akit kikérde 
zett, majd eltávozott. Két hét mulva 
idézőt kaptam, hogy kihágást követ 
tem el a munkatörvény ellen és je 
lenjek meg ügyem tárgyalása végett 
a munkabiróságon. A jelzett időben 
meg 1s jelentem, de kellett várnon 
vagy két órát, amig sorra kerültem. 
Nevemet szólitotta a biró. Megkér 
deztem tőle, hogy miért büntettek 
meg, mire ő azt válaszolta, hogy nem 
tud magyarul. Ezután elővette ügye 
met, majd rövid tárgyalás után anél 
kül, hogy tudtam volna miért, ötszáz 
lej pénzbüntetéssel sujtott. Helyze 
tem nagyon furcsa volt. Nem tudtan 
védekezni, nem tudtam, miért bün 
tettek meg és csak arra eszméltem 
fel, hogy ötszáz lej büntetéssel suj 
tottak. Hiába kérdezősködem, sehen 
nan sem tudtam választ kapni. Még 
ma sem tudom, hogy miért keil kifr 
zetnem a büntetést. 
Ezuton hivjuk fel a panaszra első 

sorban a munkaügyi felügyelőség fi 
gyelmét. Ha az elmondottak fedik s 
valóságot - a büntetéseket indokol 
ni kellene, esetleg a jegyzőkönyvnek 
egy példányát kellene a büntetettnek 
kikézbesiteni, hogy az, ha tárgyalás 
ra kerül a sor, tudja hogyan is vé 
dekezzék. Ugyanakkor a munkabiró 
ság elnökének 1s felhivjuk figyelmét 
az esetre és kérjük, hogy a közérdek: 
re való tekintettel tegye lehetővé 
hogy bizonyos kivételes esetekber 
magyarul is hallgassák meg a vád 
lottat. Tudomásunk szerint a tör 
vény egyformán sujt és ezért egyfor 
ma védekezési lehetőséget is kel- 
megadni minden állampolgárnak, le 
gyen az román, vagy magyar. 

2. 
IAz Andrei Bársan és a Iuliu Cesar 
sarkán a város az esőviz levezetésére 
gödröket ásatott és vezetéket aka 
elhelyezni. A gödrök elé azonban a 
munkálatokat végzők semmiféle jel: 
zést nem tettek, valamint villanyt 
sem égetnek ezen a vonalon. UÜgy 
látszik, mintha nem tartanák elég, 
fontosnak az arrajáró városiak élet 
biztonságának megvédését. Épper 
tegnap este történt, hogy a vizveze- 
ték lefektetésére ásott mély gödör 
be egy ló és a rajta ülő parasztgye 
rek zuhant bee. Szegény gyermek és 
szegény ló nem hibásak, utóvégre 
sötétben nem lehet tőlük megkövetel- 
ni, hogy tisztán lássanak. De az is 
bizonyos, hogy iiyen eseteknek nem 
szabad előfordulniok. Éppen ezét? 
legalább a villanylámpákat gyujtuák 
meg esténként ezen a szakaszon. 
hogy a gyanutlanul haladó polgá: a 
fényben tudjon a gödrökkel farkas 
szemet is néznmi s életét ne fenyeges 
se semmiféle veszedelem. 

- Szabadlábra helyezték az ápolt 
jának agyonverésével vádolt sze 
gényházi alkalmazottat. Wolf Jáncs 
timisoarai szegényházi lakót leg 
utóbb az egyik ápoló korbáccsal su 
lyosan megverte és két nap. mulve 
meghalt. Az ápolót erre letartóztat 

felboncolása, mikor is megállapitot 
ták, hogy Wolf szivszélhüdésben 
halt meg. Igy az ápolót szabadlábra 

lüzemeket másfelé helyeznék el, sck a költő szülőföldjéről. 
helyezték, de az eljárás tovább fo 
lyik ellene. ; ; 

ták. Tegnap megtörtént a holttes'. 



MUSORA: 
Péntek fél 9: TUNDOKLŐ JEROMOS. (A 

Szépmives Céh és a szinház drámapá 
lyázatán myertes szinpadi játék ün 
nepi diszelőadása, Irta: Tamási Áron, 
Előtte: Bánffy Miklós bevezető szavai 
a transzilván drámairásról. Rendező. 
Kádár Imre. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Fényes Alice, Stefanidesz Ili, 
Köszegi Margit, Forgács Sándor, Tom- 
a Sándor, Kovács György, 
Elek, Csóka József, Borovszky Osz- 
kár, Nagy István, Deésy Jenő, Lantos 
Béla, Rajnai Sándor. A teljesen uj 

modenn áiszleteket Vásárhelyi Ziegler 
Emil festőmüvész tervezte. Premier 
bérlet 9. szám,) 

Szembat d. u. 5: ÚRILÁNY. (Olcsó hely 
árakkal. 

Szombat este 9: TUNDÖKLŐ JEROMOS 
(Rendes bérlet S. szám.) 
Vasárnap d. u, 3: CSAVARGÓLÁNY. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: CSAÁRDÁS., (Tizenkettedszer ) 
EÉste 9. TUNDOKLŐ JEROMOS. (Har. 

madszor.) 
Hétfő fél 9. TÜNDÖKLŐ JEROMOS WNe 

gyedszer.) 
Kedd fél 9: CSÁRDÁS. (Az operettegyüt 

tes bucsuja hat hetes turnéja előtt,) 
Szerda fél 9. KOSZTOLÁNYI DEZSZŐ 

EMLÉKUÜNNEP. I. Az elhunyt nagy 
költő verseiből szavalnak: Fényes 

Alice, Kovács György, Nagy István 
II. Emlékbeszéd Kosztolányi Dezsőról. 
III. Romeo és Julia. Kosztolányi De 
zső forditásában. (Uj betanulásban 
Premier bérlet 10. szám. A ciklus bu 
csuelőadása.) 

ROMAN OPERA MUSORA 
Péntek, acvember 6. (Cernáut:iban) AIDA 
Szombat, november ?7: (Cernautiban) Cl 

GÁANYBARÓ. 
Szombat, november ? este (Cernautiban) 

FAUST. 
Vasárnap, november 8 (Cernáutiban) MA. 

TINÉ, BOHÉMÉLET. 
Vasáraap, november 8 este: (Cernautiban) 

CARMEN. 
CLUJ 

Vasárnap, november 15. (este) LOIIEN. 
GRIN. (Adolf Fischer a prágai opera 
tenorjával.) 

Hétfő, november 16: (este) TANNHAUSER 
(Fischer Adolf, a prágai opera tenor 
jával). 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 
ZIEGFELD, A NŐK KIRÁLYA. Fősze 
repekben: Wiiliam Powell, Mirna L2y. 

Előadások kezdete 3, b Luise Rainer. 
és 9 órakor. 

ROYAL MOUZGÓ MUSORA: 

Shirley Tempie legujabb németül beszélő 
slagere kis KIAPIIÁN A legíris. 
sebb Fox hiradó és romániai aktualitá- 
sok. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal. I. STAN ÉS 

BRAN MESEORSZÁGBAN. Stan és 
Bran, Micki Mause, Három kis malac, 
Sud anyó, Kacorkirály, stb. II, A KI. 
NAI SHERLOCA HOLMES. Bünügyi 
dráma. Warner Oland. III. JOURNAL. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete; 3 
és 9 órakor. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken: 

3, 0 é 9 órakor világsláger: SZENT- 
ALOM, Shakespeare legna 
játéka. Max Reinhard rende 
plők James Gagney, Vic 

ry. Dick Powell és Mickey Rood: 
relőtt: Micki Maus és jfour 

nal, Vasárnap d e. 10 és fél orakor 
diák és gyerek MATINÉ. Helyárak: 
:0 lej. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 
ARTATLANOK. Főszerepekbem: Mi. 
riam Hopkins, Merle Oberon, Joel Mc. 
Gree. 

.. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

Főszerepekben: Fred Mc Murray, Jean 
Parker. 

„"eestet! 

! Kumn Máryás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
telszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk: 
acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- 
szörülésben, orvosi műszerek javitásában 

L-a alpakka evőecszközök teltün 

Tóth 

HATÁRÓROK, Izgalmas kalandorfilm. 

olcsó áron. 

Sporft, 

Szombaton, vasárnap, hétfőn, 3, 6 
8 órakor feljesen u műsor! Vilag: 

szenzáció! 

I. valás után 
Társadaimi drama. Fősz. ; 
uynyard és Colin Cilve. 

II. ROBERIA 

Vasa nap a. e. fel 11-kor MATINE: 

Dianna 

(CLUJ.) Október 23iki számunkban 
CAC egyik C.liga mérkőzése előtt irett 
cikkünkben hangot adtunk a város ma 
gyar közönsége véleményének is a CAC 
ról. Ez a vélemény bizony lesujtó a város 
egyetlen magyar sportegyesületéről, mert 
a magyar sportkedvelők tizezrei egyálta 
lán nincsenek megelégedve a magyarságot 
reprezentáló klub műüködésével. Tettük ezt 
abban a reményben, hogy ezzel a CAC.ot 
fokozottabb munkára fogjuk serkemteni 
mert arról vitatkozni sem lehet, hogy a 
CAC ma csak a város magyarságának egy 
elenyészően csekély, zártkörü társadalmi 
rétegét képviseli, mig a sportolásra leg 
inkább rászoruló tizezres magyar töme 
gek részére nem tud sportolási lehetősé. 
get biztositani. Ezt a vezetés hibájául rót 
tuk fel és a kiub átszervezését sürgettük 
Nem tiz, husz vagy száz ember, hanem a 
város egész magyarságának érdekében. 

VÉDEKEZIK A CAC 
Cikkünkre a CAC labdarugó szakosztá 

lya Páll Elemér, Kacsó Béla, Szathmári 
Élek, Soós József Flegler Sándor és Szé 
koy Zoltán aláirásokkal levelet küldött, 
melyben a következo lényegi védekezést 
adja elő: 
- A 6 tagu szakosztály teljesen magára 

hagyva dolgozik, fáradtságot és anyag 
áldozatokat nem kimélve. Amig a CAC 
csapata a Bligában volt, külföldi edzőt 
tartott, akinek költsége 8000 lejt tett ki, 
de a játékosokát is kellett támogatni 
Ezenkivül a csapat minden mérkőzésér. 
ráfizetett és az ily módon előállott nagy 
kiadásokkal szemben a klub mindössz. 
90-100 tag 10-20 lejes havi tagsági di 
jaira támaszkodhatik. Az aláirók a vátos 
magyar közönségének közönyét hibáztat 
ják és azt állitják, hogy a magyar sajto 
nem támogatja a CAC,ot, különösen pedig 
nem támogatta akkor, mikor a csapat 
pérthetetlenül" a Cligába jutott. A levél. 
irók végül hajlandók helyüket átadni 
azoknak, akiknek egyéni értéke, ráter 
mettsége, áldozatkészsége és agilitása 
lelőbbre tudja vinni a szakosztály ügyét. 

A CAC SZAKOSZTÁLYI VEZETŐ. 
SÉGE ELISMERTE TEHETET, 
LENSÉGÉT 

Mi bár ugyan az egész CAC mai veze 
tése ellen emeitünk általában kifogásokat 
a labdarugószakosztály levelében már el 
ismerte a maga tehetetlenségét. Mert. 

90-:00 ember havi 10-20 lejes 
tagsági dijából és 6 ember áldo 
zatkészségéből tényleg nem lehet 
ma ligacsapatot fentartani. Ezt 
azonban kellene tudnia a CAC, 
nak is, melynek első magy hibája 
az, hogy olyan vállalkozást foly. 
tat, melyhez nincs meg a kellő 
anyagi ereje, ami viszont a veze 
tés sulyos gyengeségére mutat. 

Az okosság pedig azt diktálja, 
olyan vállaikozást, melyre csak 
lehet. nem érdemes és nem szabad 
tatni. A Haggibbor belátta, 
körülmények között nem tud profi csapa 
tot tartani és ezért visszatért az amató 

rendszerre. A CAC azonban ligacsapatot 
jó csapatot akar tartani - anyagi 

foly 

jó csapatot kell felmutatnia. És itt elju 
tottunk a CAC vezetésének második hibá, 
jához: - nincs ereje ahhoz, hogy megte 
remtse az anyagi alapot. 

alatta a CAC elnökségét is nem 

tisztviselőket 
mul 

násokat, földbirtokosokat. 
bankokat, vállalatokat, iparosokat, 

szonyok között is szivesen aknának hav 

rületén. 
A CAC báli meghivóin 300-400 védnök 

Válasz a CAC-nak 

hagyták a klubot? 

fedi. 

hogy 
ráfizetni 

hogy a mai 

erő 
nélkül. Mi is azon a véleményen vagyunk, 
hogy igenis a CAC-nak is reprezentativ, 

Miért nincs? Mert a vezetőség, értvén 
járja 

végig személyesen azokat a magyar mág. 

kásokat stb. akik és amelyek a mai vi. 

vagy évi járulékot. Ide azonban nem be 
széd, nem gyüjtőiv kibocsájtás,s hanem PROGRAMJA 

keserveg, verejtékes munka szükséges (CLUJ.) A vasárnapi labdarugóprogra 

nemcsak a város, hanem egész Ardeal te 

és rendező szerepel, kérdjük: miért ner 
1izetnek ezek tagsági dijat. Miért csak 
30-100 ember' A taggyüjtés nehéz mur 
gajától való tartózkodas a főoka annak 
mogy a CAC nem tud boldogulni. - De 
aincs üzleti szellem sem a vezetésben 
mert a CAC, mint erkölcsi teszület be 
kapcsolódhatna számos olyan vállalatba 
vagy üzleti vállalkozásba, mely hasznot 
hajtana a klubnal. A magyar közönséget 
nem lehet közönnyel vádolni, mert ha ez 
tényleg fenállana is, ugy az nem a CAC 
mint kiub, hanem a CAC vezetősége irúnt 
nyilvánul meg, mely nem tud (vagy nem 
akar) közvetlen és testvéri kapcsolatokat 
teremteni a magyarság széles rétegeivel. 
A CAC szakosztálya azzal vádolja 

magyar sajtót, hogy nem támogatja elég 
gé a klubot. Hát ez, enyhén szolva, me 
részség, mely arra mutat, hogy a szak 
osztály vezetőinek igen gyenge a memo. 
riája. Vegyék csak elő a „Jóestéti" tava 
lyi és tavalyelőtti évfolyamait és oti 
találják heteken keresztül lelkesitő, buz 
ditó cikkeinket, mikor két izben is kiesés 
szélén állott a CAC csapata, mikor dönte 
mérkőzéseit játszotta és minden olvan 
alkalommal, mikor a klub hozzánk fordult 
támogatásért. 
A sajtó hiába küzd olyan egyesületekér: 

melyekben a vezetők bakklövései és hozzá 
nemértése fokrólfokra sülyesztik és gyen 
gitik a kiubot. 
Vagy talán okos dolog volt 8000 lejes 

edzőt hozatni, mikor egy kis gimnázista is 
megmoadta volna, hogy a CAÁC mai csa- 
patából a világ legügyesebb edzője sem 
tud eredményt kihozni és hogy elsősorban 
15-18 jó játékos részére kellett volna 
munkaaikalmat vagy fizetési lehetőséget 
teremteni. 
Vagy okos dolog volte például Gecző 

eladása, vagy a város és az ország egyik 
legjobb temniszjátékosának: Pusztaynak 
elengedése a CACból, És kérdjük: helves 
volt.e olyan atlétákat nevelni a CACuak, 
akik az első kinálkozó alkalommal cserben 

Nem szivesen bár, de a magyar közön 
ség széles rétegeinek és éppen a CAC 
jövő fejlődésének érdekében kénytelenek 
voltunk a fentieket elmondani, ami nem 
csak a mi, hanem a város magyar közö 
ségének megállapitásait és véleményé: is 

Mi örvendenénk legjobban, ha jóindu. 
latu figyelmeztetésünket A CAC is belá 
tással fogadná és mindent megtenne arra 
nézve, hogy a város egész magyar társa 
dalmát maga köré gyüjtse. Ebben a mun 
kában továbbra is számithat a mi támo, 
gatásunkra. 

....... 

Nagy izgalmat igér 
a pvasdárnapi Victoria-CA 

mérközés 
(CLUJ.) A vasárnapi CAO-Victoria 

bajnoki mérkőzést nemcsak városunkban 
hamem Oradean is óriási érdeklődés előzi 
meg. A nagy küzdelemre való tekintettel 
a CAO társasutazást rendez erre a mér- 
kőzésre, amely ugy a Victoriára. mint a 

EO.-ra nézve sorsdöntő lesz. Az oradeai 
csapat nagyon bizik abban, hogy sikerülni 
fog revánsot vennie tavalyi kétszeres ve 
reség ért. A Victoria tegnapi nagy edzése 
után a jobb half posztjára Farkast jelöl 
ték, aki ezen a helyen már nem egyszer 
bénitotta meg a Bodola-Kocsis balszárny 
játékát. Munteanu I. az első félidőben 
csatárt, mig a II.ik félidőben halfot fog 
játszani. A két csapat végleges összeálli 
tását csak ma este végzik 

VÁROSUNK VASÁRNAPI LABDARUGÓ 

mot az alkerület a következőképen álli 
votta össze: 

szentivánéji alom. 

Haggibbor I. oszt. bajnoki. 10.kor Indus 
tria Sármei-UEC Cliga mérkőzés, 19 
kor Victoria-CSMC ifj. bajnoki, d, u. fél 
3.kor CAC-Victoria A ligamérkőzés. 
Kispálya. D. e. 9.kor Echo-CSMC I, 

oszt. bajneki, 11.ker Napoca-lIurnatori 
ifj. bajnoki, d. u. ikor Haggibbor-LI 
ifj. bajnoki, 3.kor Avram Jancu-Universi 
tatea 1fj. bajnoki. 

MEGBÜNTETTÉK A CERAMICAT. A 
Északi Labdarugó Liga a vasarnapi UEC 
elleni mérkőzés botránya miatt a Cerami 
cat 2000 lejjel büntette, azonkivül Alde 
Ceramica játékost egy hónapra felfüg 
gesztette. 
JEAN PETRESCU fővárosi birót küld 

ték ki a vasárnapi CAO-Victoria mérkő 
zésre, aki városunkban eddig még egyet 
len mérkőzést sem veztett: 
FULGA, a CFR sportklub vezetője kije 

lentette, hogy az A.ligabeli CFR és a B 
ligabeli simeriai CFR többé nem fognal 
muüködni. Ezért a profi játékosokból egy 
uj klub alakul FC Rapid cimen, amely az 
tán magába foglalja majd a két feloszla 
tás előtti csapat összes játékosait. Lehet 
azonban, hogy ezt az idényt a két csapai 
még végig fogja játszamni. 

Teke-sport 
(PETROSANI.) Hirt adtunk arról, hog) 

a petrosanii Kultur Club felavatása alkal 
mából Timoc Tiberinm bányafőigazgató 
pompás, bronzból készült és művészi di 
jat adományozott 30 ezer lej értékben 
melyet a Vulturii tekézőtársaság vándo: 

iijként tüzött ki a petrosenii kerület csa 
patai részére. A Vulturii most a váudor 
dijat országos jellegüvé irsa ki, melyért 
az ország összes csapatai küzdhetnek a 
következők figyelembe vételéveli:i 
A vándordijas versenyekre 12ös, a 

szövetségnél affiált csapatok nmevezheinek 
be. Minden csapat 3 menetben (3 szor 
dobást tesz 9 bábra) az FSPR szabályai 
szerint. A vándordijat az a csapat nyeri 
mely a 3 menetben a legtöbb bábot üti. 
Holtverseny esetén a csapatok ujabb ver 
sennyel döntik el a helyezéseket. A gyóz 
tes csapat egy évig lesz védője és örzője 
a dijnak, véglegesen a dijat az a csapat 
nyeri, mely egymásután három évben vagy 
megszakitásokkal ötször nyeri a verse 
nyeket. 
A vándordijas versenyeket évenként a 

Petrosanii Kultur Club pályáján rendezik 
meg, a vidéki csapatok azonban saját 
székhelyeiken, a kerületek által hitelesi 
tett valamelyik pályán is lejátszhatják a 
rendező Vuliurii egy megbizottjának je 

lenlétében. í 
A győztes csapatok minden évben az uj 

szállitani vagy elküldeni a Vulturii Petro. 

sani cimére. Nevezési dij csapatonkén: 

360 lej. Nevezések az illetékes kerületi 

bizottságokhoz adandók be, melyek a d' 
jal együtt azokat továbbitják, a rendező 

Vulturii Petrosami cimére. A rendező te 

kézőtársaság különben részletes felyilágo 
sitást is ad a vidéki csapatoknak bármely 
kérdésre. 0 

DEVAN IS FELÉPÜLT AZ ELSŐ M ő. 
DERN éÉS NAGIYSZABÁSU TEKÉZ 
CSARNOK. Tegnap Koha Ármin devai 
vendéglős tisztelgett Móricz szövetsőt 

alelnöknél és magával hozva az uj tekéző 
csarnok fényképeit, kérte annak hitelesi 

tését. A különálló csarnok 220 ezer leje' 

költséggel épült fel, maga a pálya 8 mée 
széles és 32 méter hosszu, mely terüfeten 

kivül 500 személyes nézőhely van a 
lyák körül, a csarnok magassága 3.30 a 

ter. A Deva.i tekézősportot a Corvin sper 
egylet szervezi Opitz iparkamarai tik 
segédletével, Dubovszky Pál csapatk" 
tány segédletével, A Corvin tekézőt át 
ság nevember 16 án kezdi meg működés 
Az uj pálya, mely az Eminescu usc4 ; 
szám alatti Royal vendéglő kerthelyiség 
ben van, Deva bekézősportjának roham0 

Nagypálya. D. e. 8 órakor Turnatoria-- fejlődését fogja biztosítani. 

versenyek kezdetéig kötelesek a dijat haza 

dijj 

két kitünő, parkettes pálya fekszik, azol a 
1 

1 
í



„óestati 
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6. OLDAL 

Washináton városa cs a Fehérhár törtenete 
Egy birodalmi főváros, amely egyéni Siuságnak köszüni lélét 

A washingtoni „Fehér Ház'nak 

em lesz uj lakója: Roosevelt elnök 

további négy esztendőre megmatad 

az egyszerü puritán izlésü elnöki pa 

lota gazdájának. Az Egyesült A'la 

mok mérhetetlen gazdagságát és ha 

talmát tekintve, csakugyan 
palotá"a 

ondol az ember, ha a „Fehérház 
at 

emlitik előtte. Pedig a dolog táv
olró. 

sncs ugy. prezident székháza 

egyszerü vidéki földbirtokos urak 

guriájára emlékeztet. Egyemeletes. 

és a homlokzata dorstilü templomra 

hasonit. Bizony, távolról sem oly
an 

impozáns, mint példának okáért 
a 

árisi Elysee a francia köztársasán 

elmökének otthona. Mindenesetre 
ér 

dekes története van. Mint ahog
y ál 

talában érdekes a székvárosnak: 

Washingtonnak a létesitése is. Érde 

mes elmondani: 
VIRGINIA NEMET MOND 

A történelemből tudjuk, hogy az 

agykori északamerikai angol gyar 

matok hosszas és véres harcok utá
n 

szakadtak az anyállamtól és szám 

merint tizenhárom gyarmatterület 

lámondotta függetlenségét. Az ál 

amszövetség képviselői előbb Phila 

delphiában, majd Bostonban ülésez 

tek. 1789. julius 4én éppen a feilett 

tárgyaltak, hogy egységes vámtari 

fát vezetnek be, ezenkivül Hamulton 

pénzügyminiszter olyan értelmü ja 

vaslatot terjesztett elő, hogy egy 

központi szövetségi bankot kell f21 

állitani. A miniszter több, mint z 

órás beszédben indokolta meg javas 

latát. A képviselők: egyszerü falusi 

farmerek, volt harcosok, vidéki ügy 

védek és ehhez hasonlók, már elfá 

radtak a szózuhatagtól és az volt a 

z
e
 

„bussines"nek. A központi állam 
nyomdán és pénzverdén kivül sem 
miféle nagyobb ipari telep nem ront 
ja Washington nemesen egyszerü 
külső hatását. Itt székel az elnök, 
itt van a helye a szövetségi főtör 
vényszéknek, a központi jegybank 
nak, a parlamentnek, amely a mo 
numentális Capitoliumban tartja 
üléseit. Washington a csend, a rend 
és az uri kényelem városa. Mintegy 
500 ezer lakossának nagy része 

közhivatalnok. Nincsenek felhőkar 

colói, sem más kereskedelmi házai, 

inkább kertváros. 

A FEHÉRHAZ 

1792-ben a szövetségi kormány el 

határozta, hogy palotát épittet? az 

elnök részére. James Hoban kapott 

megbizást az épitésre. Hoban régi 

ha a biurtokos uraknak megfelel egy
 

villaszerű haz, az elnok sem fogja 

rosszul érezni magát hasonló épület 

amerikai fővárost, Itt nincs tere a Tézisa ember volt és ugy gondolta, 

pére egyszerü egyemeletes házat 

tervezett. Fehérre meszeltette és ezt 

a színt mind máig megtartotta a Du 

dőkben „Fehér ház'nak nevezték, 

mert a park fái közül messzire lát 

szottak a falai. Első lakója Adams 

volt. De ő csak két hónapig széke t 

itt. Utóda Jefrerson lett. Mind máig 

- jelentéktelen változtatásokon hi 

gi, egyszerü külsejét. Az idegen la 

togató kiábrándulva nézi és szinte 

el sem akarja hinni, hogy egy 135 

millió lakósu birodalom fejének 

az otthona. 

esessel eseeevene 

közalkalmazott fiatal felesége a sze 

relmi krónikákban páratlan módon 

csalta meg öregedő férjét. Az eset 

felvonásai a következők: 

N. Ferenc közhivatalnok, aki ugy 

szereti a rizlinget, mint a fiakkere 

Sek az esős időt, az utóbbi időber 

teljesen elhanyagolta férji köteles 

ségeit. Szép molett fiatal életpárja 

emnatt sokat is bánkódott. Egy szép 

Z de szomoru - napon a feleség ép 

pen az udvaron levő szomorufüzfá
hoz 

támaszkodott, ábrándozásba emé 

lyülve, amikor meglepetésszerüer 

csinos megjelenésüű, magas, vállas 

Az „áruló" fal 
(CLUJ.) Az egyik éga [ választja

 el egymástól: 

fiatalasszony 
gasztalhassa. 
És ez meg is történt - amint a IV 
kerületi rendőrség főnöke, Ilea kapi 
tány most megállapitotta - a fiatal 

szomorkodik, megvi 

a résen, amelyet falvédő teljesen cl 
takart, a szerelmesek minden este 
otelefonáltak" egymásnak. 
aste azonban az asszonyka férje tór 

ben. Így aztán hatalmas park köz: 

fitán épület. Már a legelső eszten 

vül - a „Fehérház" megtartotta ró 

ez 

met vallott -, hogy a falon nagyobb 
rést véset, hogy olykor, amikor a 

ember négy téglát kiemelt a falból és 

Egyik 

Belpolitika 
A belpolitikai élet zajlása - mint 

minden országban - naálunk is a saj 
tómegnyiatkozásokban észlelhető a 
legjopban. A különböző nyilt és bur 
kolt pártállásu lapok mindennap köz 

ik a maguk véleményét a belpoliti: 

kai helyzetről. Természetesen több 

kevésbeé szenvedélyes hangon. És 

ahogy közeledik a parlament meg 
nyitásának napja, ez a forrongás 
egyre észlelhetőbb lesz. 

SAJTOTÖRVÉNY... 
A lapokat is elsősorban a sajtótör 

vénytervezet foglalkoztatja. Hiába 

volt Djuvara igazságügyminiszter 

magyarázó nyilatkozata, a lapok 

még mindig élesen támadják a mi 

nisztert. A Dimineata szerint ameny 

nyiben a nyilvánosságra hozott tör 

vénytervezet a parlament elé kerül, 

a román sajtószmdikátus 2960 tagja 

egy emberként fog szembeszálini 

vele. Az Universul már napok óta is 

merteti az előző sajtótörvénytatve 

zeteket, legutóbb pedig a Cudaleu 

féle javaslatot. Ennek nagy hibája 

]2 volt, hogy a lapokat, mint keres 

kedelmi vállalatokat ismeri csak el. 

Mami a sajtószabadság csődjét jelen 

egy ud tené. A Credinta szerint annak celle 

varban, egy házban, egymásmellett nére, hogy Djuvara cáfolt, a sajtó 

laknak Az Adonis ezt az ajánlatot törvényt közvetlenül a parlament 

tette a hölgynek, - miután szerel megnyitása után husz más törvény 

javasiattal együtt azonnal a törvény 

hozás elé terjesztik, 

TARESCU ELLEN 
A Porunca Vremii, amely kimon 

dottan támogatja a Tatarescu kor 

mány politikáját, Tatarescu és Dinu 

Bratianu közötti ujabb ellentétekről 

ir. „Amióta Inculetz - irja a lap - 

a Hcsoportot és a szabad gondolat 

vezette, azóta a miniszterelnök ura a 

DINU BRATIANU ISMÉT TA 

hiveinek táborát Tatarescu vizeilre 

látszat, hogy egyhanguan elfogad fiatalember jelent meg előtte: ténetesen hamarább ment haza, mint helyzetnek. Ez nem tetszik D. Era 

ák Hamilton tervezetét. Ekkor - Ne jöjjön zavarba drága, győ szokott, amikor is az első dolga az tianunak, aki a parlament megnyitá 

nyörü asszonyom mondotta az volt, hogy imádott feleségének ke sa után azonnal akcióba kezd ellene. 

azonban, mint derült égből a villám 

.
 

egy harsány „nem!" törte pozdorji 

vá a kedvező hangulatot. Virginia 

követe egy feketehaju, villogó sze 

müű harmincéves fiatalember kiáltot 

idegen férfi ingerkedve - én a meg 

mentője vagyok... 

A tündér felrezzent: 
- Micsoda megmentőm? 

et csókoljon. Legnagyobb megrö 
könyödésére a sötétben egy hatal 

fal mellett tapogatózva. 
mas, izmos férfikezet fogott meg a 

Erre zajt 

A lap szerint a liberális párt elnöke 

már meg is kezdte a munkáját, mert 

a vezetőséget megbeszélésre hivt 

össze. 

i ta ezt a nemet. A pénzügyminisztel Tudom - folytatta az Ado csapott és a vége az lett a dolognak, A NEMZETI KERESZTÉNY 

i. azonban okos ember volt. Tudta jól nis - hogy öngyilkossági gondola hogy a zajra felriadt szomszédok PART NOV. 8IKI ÜLÉSE 

hogy a hiuság az a kulcs, amellyel a tok kinozzák.. rendőrt hivtak be, aki hamarosan A Tara Nostra. a nemzeti keresz 

ztöbb ajtót ki lehet nyitni. Ezert Az asszony mereven állva erősen kinyomozta az igazságot, azután ténypárt hivatalos lapja, közli a no 

it egyszerüen csak annyit kérdezett az ismeretlen férfi szemébe nézett: mindhárom szereplőt előállitotta alvember 8iki bucurestii nagygyülésre 

y Virginia tüzesvérü szónokától: - Kicsoda ön? kerületre, ahol megkezdték a kihall való felhivást. Hogy mennyire su 

e Akkor is ellenezné javaslato A következő pillanatban a fiatal Igatásukat. lyos probléma ennek a kongresszus 

a mat, ha a szövetségi bankot történe ember szabályszerüen bemutatkozottt - Nem akarok többé vele élni - nak megrendezése, bizonyitja Goga 

ik tesen Virginia területén állitanák mint egy bonvivánt és forró csókkai jelentette ki N. Ferenc - legyen az körlevele, amelynek főbb pontjai 

át fel boritotta el az asszony bársonypuha övé - mutatott mérgesen a Don ezek: „Szigoruen ügyeljenek arra, 

A fiatal képviselő tágra meredt kezét. Juanra. Hiszen megcsalt a hütlen ki hogy a vonatokra más elem ne száll 

e szpmet bámult a miniszterre. HA Végül kiderült, hogy a két fiatalt gyó Még pedig a falon keresztül.. jon fel, hogy ott botrányt provokál 

pogott hebegett. végül kinyögte: esak néhány centiméter vastagságu (p. j.) Jianak. Ha mégis ilyen előfordulna, a 

nj Akkor. akkor... hát édes Is 
botrányokozókat azonnal le kell szál 

tenem, elfogadnám. earereseseevetövétezateé0t szezse itani. Minden felvonuló pedig három 

né A pénzügyminiszter szavának áli 
szinü szalagot és horogkeresztet 

i a kormányban keresztülvitte: léte 
hordjon. 

aenek egy uj központi székvárost. HÖLGYEIM 1 N AGY D
IV AT Feloszlik az Erzsébet -Soroksár 

kenategie hogy irahua állam 
! 

futballcsapata. Budapesti jelentés 

üntéhől hasitsanak ki megfelelő zure
p szerint a Nemzeti Ligában játszó m 

1 terülatet amelvet függetlenitenének 
zsébet--Soroksár csapatának veze 

az állam fenhatósága alól és köz 1D0 
ősége anyagi nehézségek miatt el 

0 Tonti vazetés alá helveznék Igyv szü az LYA és CYMLAMEN-LIIA. vlácos öe csapat ek,tat. a 

ai eett nege Wasagtomól elneve K És zőlbp. játékosok szabadiistára való helye 

am város A otomac folyó par amelteket kelmetestő zését. A csapat már vasárnan nem 

si 
pompás ár-. vároa. sír. is áll ki az Ujpest e en. 

e EGY UJ FőVAROS SZÜLE 
4 lta dtula 

TESE U alalek. én. Dec- ar T 

a Ahol aránylag nem is olyan rég lest tas No AUTÓBUSZ MINEIDEND 

dehányültetvényesek és vörösbőrüek 
lsss Cluj-oraden-- között 

ne kemény csatákat vívtak, hamarosan 
Clujfról indul: 

ort város épült. A központi kormányzat 
Cluj-Oradea délután 17 órakor. 

ír nagy lendülettel fogott neki a köz 
Ciutra érkezik: 

a épületek létesitésének. Harminc év 
Oradea-Cluj d. e. 10. 

ét. vel a határozat kimondása után. 
Diteldis szimpla refour 

2 Washington városa egyike volt a 
clai-Oradea, kocsiki 282 

Mzövetséges köztársaság legszebb 
Fel világositás az autóbuszállomáson. 

helyeinek. Gyönyörü parkok, széles 

tugárutak szelik keresztülkasul az 

TELEFON 155. 
...i 



MmMárk asztalos, Fántánelei 30. 

eladó. Szr. Máloasá 21. 

.. 
.. 

loestét 

2 . . 

V. évfolyam, 1936. november 7. 

Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 le). 
Legkisebb hirdetés ára 1Ú lej, jeligés vagy 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. il 
óráig, csütört :ki számban szerdán, vasárnapi- 
ba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 
ARANYÉERT LEGTOBBET FIZETEK. 

RÖSNÉR oRAS, EKszERÉSZ CLUJ. RE- 
SÉLE FERDINAND ilá. TAKARÉKOS- 
SACI KÖNYVECSKERE KISZOLGALOK. 

apréhirdetést LAPUNK RÉsSzERE felad- 

hat A váRoOs KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KÖL- 

APRÓHIRDETÉSEK 
GYAPJU szövetek egész öltönyre valók 

erkeztek. Máloasá 19. Sámuel. (08:0) 

BICIKLI jókarban lévő olcsón eladó. 
Neumann, Regina Maria 4. (f 1530) 

EGY rövidszőrü német tigris tarka kan 
wizsla eladó. Cim f. „Narcis", N. lorga 2. 

(6806) 
TRAFIK forgalmas helyen átadó. Cim a 
kiadóban. (e869) 

CsONKONYVIAR, Strada Memorandului 

Ne. 16. 

JULIAI1! Szórakozzunk jeligének. Vágyo 

dom maga után. Kérem vasárnap I1 kor 

Matyas.szobor előtt várom. Valaszt. Sors 

döntő. (P 1647) 

URILEANY keresi korrekt uriember is, 

merezségét, ki anyagi zavarából kölcsön: 

képp kisegitené. „KORREKT jeligére. 
(F 1051) 

AKAR OLCSÓN RUHÁZKODNI? Szö 

vetszükségletét nálam szerezze be. ahol 

különböző minőségü gyapjuszövet maradé. 

kot féláron vásárolhat. Daszkal, Str. Ma 

loasa 21. (Regal kávéház mögött). (6350) 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f ah4) 

i [ 

Részletfizetésre 
Heti 30 és het: 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen ftérii és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 

sonokat. Méret szerint is készitünk 
bármilyen cipöt. 

cipokereske- 
A R C aeilimi vaállalart 

CLUJ., sar. Dubdlarilor 13. 

AZONNAL atadoelado CiuJjon, belváros 

ban modernül berendezett, joi bevezetett, 
komplett felszerelésü cukrászda, esetleg 

más szakmáju üzlet reszére is. Ertekezül: 

Agimex Cluj, P. Unirii 3. Ielefon 2-20. 
(f 1488) 

CCSKA ruhát, télikabátot magas árba1 
veszek, dus választékban eladok, Crünietd 
Regina Maria 6, (6bb0) 

ELADO teiljesen uj téli kabátok, felöl- 
tők, örtönyök, térdnadságok olcsón Radics. 
nat. Reg. Ferdinend 22 (f 405) 

BÖŐRKABÁAÁTOKAT méret után készítek, 
egyben festést és javitásokat garanciával 
legolcsóbban vállalok. Bergfeld, Regele 
Ferdinand 10. (6720) 

DIÓFA hálók és egylovas szekér eladó. 
(6733) 

ROMANIA NOUA f. évi 163. és 104.i 
SZAÁMAIT keressük MEGVÉTELRE. Ére- 
kezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában. 

(69530) 

6 LAKRÉSZBŐL álló családi ház, viz, 
villany bent, 130.000 lej. Ért, P. Mihai Vi 
teazui 31. Festék.üzlet. (676, 

TÉLIKABAÁT jókarban, kisebb féri. 
termetre eladó. Megtekinthető Reg. Ferdi 
nand 62., papirüzlet. (6539) 

EGY alig használt uj hálószoba igen ol. 
csón eladó. Ugyanott egy komplett régi 
dió ebédlő is. Motilor 26. Hátul az udvar 
ban. (6332) 

ELŐőRE HÁTRA varró férfi szabógép oi. 
csón eladó. Meserie 31. Hirsch. (6825) 

SÜRGŐS elutazás miatt. Cipész mühely 
teljes berendezéssel azonnal eladó, „Oi- 
csón" jeligére. (P 1422) 

ÜZLETBERENDEZÉST veszek. Cimeket 
„Füszer" jeligére a kiadóba kérek. (6683) 

HOSTÁTI telek eladó. Értekezni Strada 
Memorandului 26. (ég02) 

MIHAI VITEAZUL tér közelében kere. 
sek házat félmillió lejig. Értekezni: Dr. 
Polcz Radó ügyvéd irodájában. Str. Memo. 
rasdului 26. (68 1) 

NYILVÁNOS árverés november 9én dél 
atán 3 órakor a P. Unirii 26. szám alatti 
közjegyzői irodaban nyilvános árverésen 
cladatnak különböző követelések és buto 
rok. Érdekiodni a Iuliu Maniu 42. szám 
slatti ügyvédi irodában. dö858) 

ENDÉGLŐ részére evőeszközt veszek. 
Cim a kiadóban (6834) 

SZ szobadisznek alkalmas magas 
(P 1649) 

ZONGORA Mignon, nagyon jó, bécs, 
szép diófa-szekrényben eladó. Cim a No 
vánál. (083 
MODERN üdiófa iróasztal, garderob szek. 

rény, két perzsaszőnyeg eladó. Str. Stro 
escu 2. II. em. (6385) 

felvétetik. Dragalina 80. 

ALLAÁST KERES 
DEUTSCHES freuiein sucht stelle 1-2 

Kinder. Str. Regele Caroi II. 100. Kállay. 
(0750) 

TELJESEN önálló éttermi főszakácsno 
nagyobb intézetbe is állást keres. General 
Berthelot 15. Major Vilma. ( 031) 

KÉSZPÉNZ garanciával rendelkezem, el 
vállalnék inkasszó, kenyeres bolt vezetését, 
trafik vagy bármilyen szolgálatot jó bLi 
zoyvitvánnyal rendeikezem. Cimeket „Ga 
rancia" jeligére. (0871) 

ALLAST KAPHAT 
AÁPOLÓNÖI feivesz dr. Lengyel szana. 

tórium. Reg. rerdinabd 111. (1 1525) 

KONIVKOIOLAÁNYOKAT, akikinek Bu 
curestiben hozzátartozóik vannak, telvesz 
Bernat, Bucuresti. jelentkezni Cluj. papir. 
uzletben, Fiata Unirii 20. (45, 

EGYEDULALLÓ, feltetlenül tisztességes 
jobb asszony kis családnoz mindenesnek 

(6794) 

JÓMEGJELENÉS, 24 éves, nőtlen pin; 
cér állást keres, videkre is. Cimeket in 
cer jeligére ob; 

AZONNALI belépésre pénztárosnőt óva 
dékkal és jóifőző szakácsnőt felvesz str. 
Kegele Carol il. No. i2. etterem. (5s2, 
KIFUTÓ FIUI keres azonnalra Con 

structio, Piata Unirii 31. (f 1524) 

HÁZVEZETŐNŐ mindenes azonnal fel 
vétetik. Eika cipőüzlet. (6330) 

ÜGYES gyakorlott kiszolgálónőt felve 
szek, aki a házimunkához is segit. Regeie 
rerdinand 37. tós44) 

KÁVEHAÁZBA felirónőbt jó fizetéssel és 
siszolgáloleanyt sürgosen keresek. C. Ma 

vechal Foch 43., ajto 10. (6839) 

TISZIESSÉGES bejáró szobaleány ke 
restetik. Cim a kiacobán. t060552) 

málaposztalya Memorandului 3-5. ( 551 

VARRÓNŐ, ki elmenne magányos ur 
moz gazdasszonynak, házvezetononek, eset 
eg gyerekek nevelesét is vallalnám. Cim 

a Kiadóban. (6881 

ÓRÁS segédet azonnali belépésre felve 
szek turdai üzlethez. Frenkei, Cluj, Viadi. 
mirescu 17. (6880) 
IRODAI GYAKORNOKNŐ felvétetik 

navi 500-600 lej fizetéssel. Románul és 
németül tudó előnyte. Generala, Reg. Fer- 
dinand 12. Jelestkezni lehet o-? óra kö zött. (6861 
LELKIISMERETES egyedülálló nőt ke 

resek, ki gondomat viselné. Belinszky Mkl 
lős, Ser. Macavei o9. (6370) 
KISZOLGÁLÓ kisasszony vendéglőbe 

azonnalra felvétetik. Str. Grigorescu 114. 

KÓSER ÉTKEZDfBE zsidó felszolgáló 
leányt keres Schvartz Ignác, Str. Ratiu 5. 
Memorandului 13. sarok. Ugyanott kifuzó 
fiu, vagy leány felvétetik. (6873) 
BEJÁRÓNÉT felveszek. Cal. Motilor 25., 

ajtó 41. (P 1652) 
FÜSZERESEKNEL, cukorkásoknál beve. zetett helyi ügynök felvétetik. Balcan, I. 

Maniu 6. (f 1532) 

KÖLÖNFÉLÉK 
BUKKFA ÖLE 860 

(Prima száraz konyha.fa) megtekintnhető. 
Megrendelhető Regina Maria i1. Regeie 
Ferdinand 20. Trafikokban. (68342) 

SZÖRME munkálatokat jutányosan készi 
tünk BLANARIA PARISIANÁ. MEMO 
RANDULUI 6. / (65338) 

BÁRMILY kézi munkát olcsón vállalok. 
Bozsiné, Str. Cicio Pop 48. (6895) 
LEGMODERNEBB szabászati tanfolyam 

Lővy szalon. Reg. Ferdinand 6. Emelet, 
(6604) 

JUTALOMBAN RÉSZESÜL, a kedden 
reggel Marianum előtt elveszett fehér fe 
kete foltos drótszőrü foxterrier meg'alá 
lója. Elisabeta 38., etajl. (f 1529) 

ELVESZETT kicsi fehér Pamacs nevü 
selyempincsi, hátán kis sárga folttal. Meg 
találója jutalomban részesül. Dragalina 29. 

KIÍF1OLAÁNIYTI felvesz a Casa de Mcden 

Csak portózot feligés levele- 
ker ftovaábbitunk. Vidékieknek 
vdlasbélyeges kérdezosködés- 
re válaszolunk. Hivalalos óra 
reggel 8 óradlól esze 7 óráig. 

ÉRTESITEM a nagyérdemü közönséget. 
és az igen tisztelt vendégeimet, hogy ujon 
nan megnyitom vendéglomet november hó 
Zén Piata Gárii 8., disznótorral és vargu 
bélessel elsőrendü aiudi és lekencei borok 
kai. Állandóan frissen csapolt Luther sör. 
Elsőrendü kombinált dzsessz zenekar, 
egész éjjel nyitva. Tisztelettel P. Mure 
san. (o855) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 

vasredönyöket, napellenzőke: vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
iidéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia7 (f 1141) 
TISZTELETTEL értesitem a nagyérde- 

mü közönséget, sogy férfi divat szabósa 
gomat Reg. Ferdinand 30. alól áthelyeztem 
Reg. Ferdinand 10. szám alá, ahol bel és 
külföldi szövetraktáromban legutolsó diva: 
szerin legolcsóbban vállalok. Bergfeld 
Izsó, divatszabó. 848 
EIGYELEMI Török Császár néven meg 

nyilt uj vendéglő Str. Grigorescu 114., volt 
Buday vendéglő. Szombat este 7.én diszné- 
toros vacsora és vargabéles. (6s71) 

KIADÓ LAKAS 
NAGY szuterin helyiség raktárnak, vagy 

üzemnek kiadó. N. Bálcescu 11.a. (6730) 
UZLET. ÉS IRODAHELYISÉGEK ki. 

adók az Albina közraktár épületében Te 
lefon: 57. (0735) 

KIADÓ egy szoba konyha Hasdeu 05 a 
Értekezni 8-10, este 5 óráig. ÚP o57) 

BÉRBEADÓ egy villa, 5 szoba és mel. 
lékhelyiségekkei Grigorescu 41. Érdekiód 
ni Grigorescu z1. (tf .525) 
ou smzso atsakazetzzok mzzmogtana 

H d azonnal a központ- 
1 ladó ban 3 szobás, kony- 
1 hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 

Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 

rodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No. 9 

KIADÓ nagy szoba, speiz Str. Decebal 32 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba 

meilékhelyiségekkel. Calea Motilor No. 85. 
KIADÓ szoba, konyha, éléskamara, na 

pos uccai lakás. Str. Fericirei 141. (6855) 
KÜLÖNBEJARATU butorzott szoba ki 

adó. Ventlátor eladó. Str. Rtaiu 5. (P 1646) 

MEMORANDULÚUI 6. kizdó 2 szép szo 
baa rendelőnek, irodának, garzonnak. 

(P 1650) 
SZÉPEN butorozott szoba olcsón kiadó 

Regalá 25. (6357 
ALLOMÁS környékén külön telken szo 

ba, konyha mellékhelyiségekkel 1100ért 
kiadó. Cal. Lungá 26. (6350) 

OLASZ INTERVENCIÓ EGY Rö- 
VETSÉGI TISZTVISELŐ MEG 

SÉRTÉSE MIATT 
(PÁRIS.) (Reuter.) Cerutti olasz 

követ tegnap a francia külügyminisz- 
tériumban tiltakozott amiatt, hogy az 
egyik olasz követségi tisztviselőt egy 
francia kommunista csoport bántal- 
mazta. A külügyminisztérium egyik 
illamtitkára biztositotta az olasz nagy- 
követet, hogy hasonló incidens nem 
fog többé előfordulni és kijelentette, 
hogy a tettesek ellen eljárás indult 
meg. 

DECEMBER ELSEJE: ORSZAGOS 
REVIZIÓELLENES NAP 

(BUCURESTI.) A Revizióellenes 
Liga december elsején nagy revizióel- 
lenes napot akar rendezni az egész or- 
zág területén. E napon a csatolt terü- 
letek és az ókirályság egyesülését ün- 
pepelnék meg a revizió elleni erélyes 
állásfoglalással. Az ünnepségekre bel- 
öldről és külföldről számos poltikai 
vezető-személyiséget hivtak meg. Hir 
zerint az oradeai revizió-ellenes gyü- 
lésen maga Tatarescu is megjelenik és 
válaszolni fog Mussolini szavaira. 
- Nagygyülés a drágaság cellen 

A Kisiparos Szövetség cluji fiókja a 
fokozódó drágaság elleni tiltakozásául 
vasárnap november 8-án, délelőtt 9 
órakor a Mihail Viteazul 17 szám alatti 
helyiségében, az illetékes hatóságok 
részvételével nagy-gyülést tart. Erre 

I. emelet. (630) laz összes érdekelteket meghivja. 

édesanyjának lakásán. Özv, Feketé 

GYEREKKOCSIT ÖÜTÖTT EL 
A FALUSI FUVAROS 

(CLUJ.) Ma délelőtt fél 12 óra 
tájban a David Franciscuccábn 

Nagy József Sava községbeli gazdái 
kodó szekere elüött egy gyermekke 
csit, amelyben Lőte Bertaianné kis § 
hónapos gyermeke volt. A gyerek. 

kocsi a karambol következtében tel 
jesen tönkrement, de a kis gyerek 
nek csodálatos módon semmi baja 
nem történt. Ugy látszik, védték az 
égi hatalmak. A fuvarost a szogála 
tos rendőr előálhtotta az I. kerület) 
rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet vet- 
tek fel vele és meginditották ellene 
az eljárást. 

0.. egs 

- Kerékpárosok mapja a cluji 
rendőrségen. Ma délelőtt a helyi 
rendőrség katonai segédlettel össze- 
tokorozta és bekisérte a rendőrségre 
azon kerékpárosokat, akik mind 
mai napig nem jelentkeztek a rend 
őrségen bicikhjeik bejelentáse céljá- 
ból. 

- Gyümölcsfavédelmi előadás. Az 
EGE Muresan A. ucca 10 szám alatti 

székházában november 7-én dáélután 
fél 4 órakor bemutatóval egybekötöt 
gyümölcsfa védelmi előadást tart Tö. 
rök Bálnt az EGE igazzatója. A be- 
lépés dijtalan. Vendégeket szivesen 
tátnak. 

- Tolvajok jártak Fekete Mihály 

né uriasszony Avram Jancu ucca 5 
szám alatti lakásán tegnap tolvajok 

jártak. A betörők elviték az úrinő 
fiának Fekete Mihálynak ezüst óráját, 
többszáz lej készpénzt íés küönböző 
értéktárgyakat. A lelkelen tolvaj ál- 
kulccsal hatolt be a lakásba és távo- 
zása után azt ujból ugyanigy gondo- 
an be s zárta. A károsut özvegyasz 
zony, aki elég nehéz körülmények ki- 
zöt él feljelentést tett a rendőrségnél 
és kérte a nyomozás meginditását 
Kára annál érzékenyebb. mert két év 
előtt hasonló módon már meglopták. 

- Szigoruan be kell tartani a főr 
vényes munkaidőt. A cuji keresze 
delmi és iparkamara az érdekelt öz 
szes kereskedők, iparosok és munka 
adók tudomására hoza nyomatéko- 
hangsullyal, hogy az üzleti záróra 
kat, illetve a törvényes munkatdőt 
pontosan tartsák be, mert az alkal 
mazottak körében emiatt elégedet 
lenségek mutatkoznak. Az Iparka 
mara az érdekeltek tudomására hoz 

za azt is, hogy minden törvényele 
nességet szigoruan büntetneki arzár 
órák, illetve a törvényes munkaidők 
be nem tartásánál. 

- Országos amatör fényképkiál 
litás. A Vulturi - Sasok oradeai tu 
rista egyesület ötéves fennál ása al 
kalmából Oradean november 28. és 
december 8ika között országos ama 
tör fényképkiállitást rendez. Négy 
kiállitási csoport lesz és pedig: I. tü 
risztikai felvételek, egyesületek re 
szére. II. Turisztikai felvételek egyé 
nek részére. III. Zsáner képek, tech 
nikai felvételek, fényhatásotudiu 
mok. IV. Kezdők csoportja. A képek 
beküldési határideje november 20 án 
esti 8 óra, a fotoszakosztályvezstő 
cimére: Radványi Román Károy 
grafikusmüvész Oradea, dr. Autel 
Lazar 14. A kiállitott képek dijazása 
egyesületeknél pontversennyel ara 

nyozott plakett és oklevél, ezüstö 
zött plakett és oklevél, illetve bronz 
plakett és oklevél. A II., III. és IV 
soportnál aranyozott, ezüstözött és 
bronzplakett. A kiadott dijak mellé 
igazoló oklevelet is adnak. E dijakon 
kivül még több 
is kiosztásra kerül, 

értékes tiszteletdii .
.
.
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szERENYSÉG 

Főnök: Okos, intelligens emberek 

re van szükségem a vállalatomnai [ 

fiatalemaber. 

Alkalmazott: Igen, tu
dom, tapasz 

taltam, amikor engem fölvett a fő 

nök ur.. ! 

aJsZAKAI VIZIT 
A jónevü belgyógyásznál nemrég 

hajnali fél háromkor megszólait a 

teleftoen 
pDoktor ur - jelentkezett egy 

kétségbeesett férfihang - jöjjön el 

hozzánk azonnal. A feleségem na 

gyon rosszul van. Nevem ez és ez, 

iakom itt és ittt 

A belgyógyász magára kapta ru 
"ált, taxiba vágta magát és félórás 

autózás után megérkezett a sáros 

külváros egyik kis lakásába. Meg 

vizsgálta a beteg asszonyt és megál 

apitotta, hogy közönséges toroktájá 

sa van. Nagyon dühös lett. 

Hallja - orditott rá a férjre - 
ezért a semmiségért vert fel az ál 

momból és bolonditott ide engem éj 

szaka? Nem várhatott volna a fele 
sége holnap reggeligz? 

- Hát várni éppen várhatott vol 

na - felelte a férj. - de tetszik tud 

ni, mi nagyon szegények vagyunk, 
tizetni nem tudunk, s ha már ide fá- 
rasztjuk a doktor urat, legalább nem 
raboljuk el a nappali idejét, amikor 

ugy is nagyon el van foglalva 

-tügyeletes győgyszertárak. Ok. 
tóber hó 31 étől november 6-áig a 
következő gyógyszertának teljesite 
nek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni 
riltér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 
Flohr József, Regele Ferdinandut és 
Diana gyógyszertár, Jorga ucca. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése: Bo 
mit jdő, az 1dőjárás lényegescbb 
változása nélkül, később szél és eső. meg 

- Iparmüvészeti kiállitást nyitott 

vasárnáp,. november elsején a Marechal 
Foeh és Berde uccák sarkán lévő üz- 
lethelyiségpen Görög Józset iparmű- 
sz. Érdekes és müvészeti tafaragások 
7ak miniatür székely falu, értékes 

diszítégek kerülnek kiállitásra, amely 
iránt városszerte nagy érdeklődés 

Megnyilt Wieder Olga táncisko 
lája, Wieder Olga, a városszerte is 
mert kitünő tánctanárnő november 
ele jével ujból megnyitotta táncisko 
t a 8tr. Memorandului 1 szám 

att, a volt U klub nagvtermében T. 
emelet, Minden csütörökön és szom 

ton este koszoru. 

Liszt emlékének hódol 
atranssyivanial magyarság 
(CLUJ.) Ebben az évben ünnepel 
te az egész kulturvilág a világhirü 
magyar zeneszerző és zongoramü 
vész Liszt Ferenc születésének 125. 
évi, halálának pedig 50ik évforduló 
ját. Liszt kivételes zenei képességei 
az ünneplések programszámaimn ke 
resztül valósággal uj fényben kezde 
nek tündökölni. A hódolat és emlé 
kezés egyetemesen nagy kulturtevé 
kenységébe most bekapcsoiódik 

Transsylvánia magyarsága is, amely 
méltóképpen akarja megünnepeini a 
nagy zenetitán kimagasló jelentősé 
gü évfordulóit. Városunkban a ma 
gyarság képviseletében az itteni Ma 
gyar Zenekonzervatorium rendez fé 

; céira 
alakult bizottság előkésztő munká 
nyes hangversenyt, külön e 

jával, amely lázssan dolgozik azon, 

Kotó művész személyiségéhez, A ze 
nekonzervatórium 7Ő tagu filharmó 

nikus zenekara Zsizsmann Rezső 
müvészkarnagy vezetése mellett már 
hetek óta szorgalmasan próbálja is 
az előadandó zeneszámokat Maga a 

gazdag és tartalmas müsor minden 
pontjával méltó lesz az igazi érte 
lemben vett Lisztkultusz ápolásá 
hoz. A müsor részletes ismertetésére 
még visszatérünk, de már is jelez 

zük, hogy annak kiemelkedő pontjai 
lesznek B. Zsembery Elvira szóló 
száma, aki a hatalmas Eszdur kon 
certet adja elő zenekari kisérettel, 
továbbá M. Lévay Ilonka operaéne 
kesnő énekszámai. A hangversenyt 
november 24 én tartják meg a hely 
beli Davila szinházban és előrelátha 
tóan a transsylvániai magyarság 

hogy ez a hangverseny minden te zsufolt házzal fog hódolni a nagyi 
kintetben méltó is legyen a nagy al Imagyar zeneköltő emlékezetének. 

a ese ee. 

Szinházunk és irodalmunk nagy 
seménye Tamási Áron uj szinpadi já- 
téka, a Tündöklő Jeromos. 

A Tündöklő Jeromost 88 pályamü 
közül itélte legjobbnak a Szépmives 
Céh és a szinház drámabiráló bizott- 
ága. 

A Tündöklő Jeromost a budapesti 
Vigszinház is megvásárolta és az itteni 

ősbemutató tanulságai alapján fogják 

Budapesten a darabot szinrehozni. 
A Tündöklő Jeromos maga a mai 

even élet, annak minden problémája, 

bánata és humora, lüktető, forró, szen- 
vedélyes, igazi szindarab. Tamási Áron 
nak, aki a székely nép géniuszát pá- 
ratlan erővel és szépséggel szólaltatta 

meg, legérettebb alkotása a Tündöklő 

Jeromos. 
A Tündöklő Jeromos a mi szinhá- 

zunk reprezentativ előadása. Kádár 

ván, Lantos Béla, Tóth Elek, 

Tündöklő Jeromos 
Imre, a darab rendezője, S 
Magda, Fényes Alce, Stefanidesz IIi, 
Kőszegi Margit, Forgács Sándor, Tom- 
pa Sándor, Kovács György, Nagy Ist- 

Deésy 

Jenő, Borovszky Oszkár , Csóka Jó- 
zsef, Rajnai Sándor minden lelkesedé- 
sükkel készitették elő a Tündöklő Je- 
romos előadását. 
A Tündöklő Jeromos diszletei egé- 

szen ujszerüek, a legutolsó butorda- 
rab is a székely szellem hü tükrözése s 
ennek a játékos szellemnek etilusos 
szinpadi megvalósulása. Vásárhelyi 
Ziegler Eml a kitünő, fiatal festőmü- 
vész pompás fantáziával alkotta meg 
a Tündöklő Jeromos diszleteit és kosz- 

tümjeit. 
A Tündöklő Jeromost mindenkinek 

lá'nia kell. akit szinmüirodalmunk és 
kulturális fejlődésünk ügye érdekel. 

sZÉéP ASSZONYOK HÜ BARÁTIA A 

LYSOFORM! Használjon vaiódi LY3O 

FORM-ot. hogy megszabaduljon az örökö 

télelemtől, a rettegett következményektől 

hogy védekezhessen a kellemetlen meg!- 

a baktériumot, a nem kivánatos esirák 

megtelepedését. Nyugtassa meg magát 

rendszeres és idejében alkalmazott valódi 

LYSOFORM öblitésekkel. A biztos hatásu 
és megbizható LYSOFORM csak zárt üveg 
ben valódi, kimérve nem kapható. 

eteséet 

-larsasag. 
0 A SZÉKELY TÁRSASÁG noveniber 

8án, vasánnap délelőtt 11 órai kezdettel az 
Íparos Egylet nagytermében folytatólagor 
ismeretterjesztő előadást tart. Dr. Bernád 
ÁAgoston a f. évben megjelent uj ipartör 
vény második és harmadik részét ismerteti 
amely részek az ipar továbbfolytatásanak 
feltételeit is tartalmazzák. A Társaság az 
előadásra minden érdeklődőt ezuton hiv 

() A HELYI KATH. NÉPSZÖVETSÉGI 
KÖLPING LEGÉNYEGYLET 1936. novem 
ber 14 én, szombaton és november 15 én, 
vasánnap este 9 órai kezdettel az egyesület 
helyiségében Baron L. Pop 3. szám aiatt 
Szinre hozza Ujházi György és Fáy Ilonta 
nagysikerü vigjátékát: „Csók a pusztán , 
Az egyesület a jósékonysági célon kivül 
éppen azért választotta ezt az időt, mert 
ezidőben szinészeink nincsenek a városon 
és a közönséget hozzá akarja juttatni né 
hány kacagtató, gondfelejtő esthez. 

() A KÁRPAÁT EGYESÜLET november 
8án turát rendez a turdai hasadékhoz, in 
dulás szombat délután 3 órai turdai autó 
buszjárattal, vissza tetszés szerint gyalog 
vagy autóval. Részletes felvilágosisás az 
egyesület. Bratianu 24. szám alatti irodá 
jában kapható. A Kárpát Egyesület kü 
löanben movember *én tartotta az év első 
vetitettképes előadását Turistaság fejlő. 

Ijános volt. 
dése 1860ig" cimmel. Előadó dr. Tulogdv 

petések ellen, ekadálvozza meg a fertőzést 
PENTEK, november 6. 

BÜCURESTI. 6.50: Torna, zene, szak 
előadások, orvosi tanácsadó, közgazdasági 
politikai és porthirek. 13.10: Lemezek. 13.30 
Lemezek. 17.:3: Iotescu-Gaina zenekará 
nak hangversenye. 18.15: A Ionescu -Cni 
na zenekar ujabb zeneszámai. 19.35: 
ra közvetités a bucurestii Operaházból. - 
Utána hirek. sporteredlmények, majd szó 

e 

rakoztató zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét 

rend. 11: Hirek. 11.20: Időszerü szemle. - 
11.43: Ifjusági közlemények. 1.05: Lemezek 
33 Hirek, cigányzene. 3.40: Hirek. 3.15 
A rádió diákfélórája. 6,30: Szalonzene. - 
6.35: Sportközlemények. 8.20: Operaház 
előadása. Tosca. 0.15. Hirek. 10.10: Rádió 

BERMOZGALMAT INDIIOTTAK 
AZ AUTÓBUSZ SOFFŐRÖK 

(CLUJ.) A városban közlekedő au 
tóbuszok soffőrjei tegnap este gyü 
lést tartottak a Vasmunkás Szerve 

zet otthonában s elhatározták, hogy 

a nagy drágasággal indokolva, az 
autóbusztulajdonosoktól béremelést 

kérnek. A soffőrök gyülésükön 2 
Vasmunkás Szervezetének vezetősé- 

gét bizták meg, hogy részükre kol 

ektiv szerződés tervezetet készitsen 

el és azt juttassa el elfogadás véget: 

a „Rapid" Autóbusz Vállalat vezető: 
ségének. 
Amennyiben az érdekelt felek kö- 

zött a békés megegyezés nem jön lét 
re, a sztrájktörvény értelmében a 
konfliktus döntőbiróság elé kerül 
amelynek döntése mindkét fél részé 
re kötelező. A soffőröket a tárgyalá 
sokon Pálffy Tibor, a Vasmunkás 
Szervezet titkára és az érdekelt sof 
főrökből megválasztott öttagu tár 
gyaló bizottság fogja képviselni. 

Solymosán 

z 

A BRAZILIAI 
GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 
ria: MACNASY TIVADAR 

a „Jéesiér eredeti regém
ye 

éUiánnyomás üles 

84. 
- Nem nagyon változtál meg 

Pedro, azt látom. 
- ördögbe is, a gyémánt a gven 

gém maradt, szeretem, ha nekem 

csillog, ennyi az egész. 
- Jó fogás volt az utolsó is.. 

Emlékszel? 
- Perez? 

- Igen. 

- Ostoba volt. azt hitte, elviheti 
magával a másvilágra. Egy kicsit 
megkönnyitettem az utját, gyönyörü 
faziendát szereztem érte, különben 
áthatod. 
- Szép. 1 
- Nincs itt külömb az rinos 

mentén, elhiheted. 

- Nem voltam ilyen szerencsés - 
szólt Raoul és cigarettára gyujtott 
- Mind ostobák a szerelmes em 

berek. 
- Kedves vagy. 
- Csak igazságos. 
- Tudod, ez a legnagyobb 

telenség, amit az utolsó tiz évben 
mondottak. De ne veszekedjünk. 
- Helyes. Én is azt mondom. Ha 

a gyémántok tényleg nagyértéküek, 
bizd reám a dolgot, én jobban ér 
tem, persze, ha megosztozunk. 
- Természetesen. 
- Akkor rendben van - szólt a 

házigazda és felállott, hogy vendé 
elé siessen, kiknek hangját megh 
lotta a feljáró felől, Jó leszvi 
gyázni - sugta - jönnek. 

dát igazán nem kivánhatunk ma 
gunknak - álapitotta meg fJecsé, 
amikor bőséges ebéd után szobájuk 
ba pihenni tértek 
- Okvetlenül meglepjük valami 

vel - felelte Tom jókedvüen, mert 
ebéd alatt beszélhetett Mariettával 
és látta, hogy a leány még kedvesebb 
hozzá, mint eddig volt, Akaratlanul 
is elmosolyodott, amikor erre gon 
dolt és megsimogatta az arcát. 
- Látod, mennyivel jobban nézel 

ki bajusz és szakáll nélkül - mon 
dotta Piletro - ha fehérnép lennék, 
mindjárt a melledre borulnék. 
- Szerencsém, hogy férfi vagy - 

nevetett Tom. 
- Mondd, mit szólsz Ivonnehoz? 

- kérdezte Pietro hirtelen. 
- Ivonne? Ki az? 
- Nem tudod? A kis mulatt lány. 
- Hm. Szép. 
- Mit hümmögsz? Szép leány, 

egy kicsit fekete az igaz, de milyen 
szemei vannak és fogai olyanok, 
mint a gyémánt, ragyognak. 
= Csak rajta barátom. Sok sza 

1 

rencsét. És te? - kérdezte Tom Jo 
béhoz fordulva - nem néztél ki ma 
gadnak valakit? 
- Sajnálom, lekéstent minden ol 

dalon, nekem mát csak a házigazda 
bora maradt - szólt tettetett szoma 
rusággal José és végigheveredett a 
pamlagon. - Majd Santa Izabelben 
kárpótolom magam. Nekem csak a 
városi virágok tetszenek. 

(rolytatjuk) 



s oLbA 

(LONDON.) Az alsóház vitálját a 
y nevében Neville Chamber- 

fejezte be, aki szerint két megol- 
dás között lehetne választani Genf és 
a szöveségek rendszere között. Ang- 
Ha Cselekvési szabadságát tfenntartva 

látja, hogy a regionális egyez- 
mények csak erősitik a genfi egyez- 
ményt. Majd szavazás nélkül bezárult 
a ház ülése. 

ugy 

Ugyancsak Londonból jelentik, 
hogy ismét erősen előtérbe került 
Avgliában az általános védőkötele- 

zettég bevezetésének kérdése. A had- 

üevminiszter iróasztalán erre nézve 

már két törvényjavaslat is fekszik. 

ALLAMFÉRFIAK UTAZÁSAI 

(RÓMA) Az olasz lapok egyrészel 
azt irja hogy Horthy magyar kormány 

zó ilogamának viszonzásául maga 

az olasz király látogatna el majd Bu- 
darestre, a két ország baráti kapcso- 
laának nyomatékos hangsulyozására. 

Maga Horthy november 20-án indul 

az olasz király különvonatán Buda- 
pestről Rómába, ahova 22-én érkezik 
meg és 5 napg tartózkodik Itáliában, 

meglátogatva a jelentősebb város okat 

és kihalligatáson jelenve meg az olasz 

királynál és a pápánál is. 
A Vatikán a november 27-iki pápai 
kihallgatásra máris nagy arányu elő- 
készületeket tesz. 

Ciano olasz külügyminiszter viszont 
holnap utazik Bécsbe, majd az ottani 
tanácskozás befejeztével Budapestre 
megy. 
Ugyancsak Rómából jelentik, hogy 

Németország után most Albánia és 
Esztország is elismerték az abesszin 
császárság Olaszországhoz való csato- 
lását és uj követeik megbizó leveleiket 
már az olasz királynak és Abesszinia 

császárjának cimezték. 

MEGJELENT A GÁZ IS 
A SPANYOL HARCTÉREN 

(RÁRIS.) Több francia lap szerint 
a madridi kormány a felkelők támadá- 
sainak visszaverésénél állitólag gáz- 
bombákat használt. A Naval-Carne- 
rói frontszakaszokon csütörtökön vö- 
rös milicia jelent meg és bombákat do- 
bott le a fekelőkre. A bombákból szét- 
terjengő sárgás szinü gáz elpusztitotta 

a növényzetet. A nemzetiek azt állit- 
ját, hogy katonáik még idejében elme- 

nekülhettek s csak néhány emberük 
halt meg szőrnyü kinok között. 

Megfigyelőik szerint a bombákat 

szovijet repülők dobták le. Burgosból 

viszont azt jelentik. hogy a csütörtökön 

zsákmányolt tankok és repülőgépek 

szovjet eredetüek és legénységük 

orosz. 
ELLENTÉTES HIRADÁSOK 

Párisba érkezett burgosi jelentések 
szernt a kormánycsapatok tegnapi 

támadásában 15 orosz tank is részt 
vett volna, de a madridi csapatok he- 

ves harc után hátrálni kényszerültek 
és a tankok tulnyomó része a felkelők 
kezére került. A párisi Jour szerint a 
harcokban tegnap ezerhétszáz szovjet 

katona vett részt. Ugyancsak a lap 
állitja, hogy Madridban csütörftökött 
uccai harcok lettek volna a milicia és 
a lakosság között. Madridban emellett 

nagy földalatti anyagraktárakat is 

ház és a földalatti villamos alsóhelyi- 

fem hivatalos közleménye szerint a 

létesitettek az opera, az Alcazár szin- 

hogy két felkelő repülőgép tegnap Ali- 
cantet bombázta és egy bomba az 
egyik argentin cirkáló közelében zu- 
hant le, amely erre légielháritó ütegeit 
hozta müködésbe. Bayonnei hiradás 
szerint Barcelónában felelőtlen elemek 
állitólag betörtek a belga konzulátus 
épületébe és azt összezuzták, ugy, hogy 
a konzul a francia kónzulátus épüle- 
tében kényszerült menekülni Ugyan- 
itt a vörösek, a barcelónai uruguayi 
és paraguayi konzulokat letartóztatták 
volna. Madrdba Odesszából szovjet 
légi ütegeket várnak. Belgiumban pe- 
dig nagyarányu toborzás folyik önkén- 
esek varbuválása céljából, akiket 
Madridba küldenének. Eddig 600 ilyen 
ifiu indult volna Belgiumból uiba. 
Mndezek a hiradások még megerüsi 
tésre szorulnak. 

FELKELÖK PILOTAINAK 
TRAGÉDIAJA 

(MADRID.) A légügyi miniszté- 

„"lóestet 

labe akarjavezetniaz általános 
védkötelezettségelt 

Párisi 6iradások szerinf, már mérges gázai is 6basználnak Sadieszköz 
gyanáni a spanyol pólgáröáboruban - Ellenímondó öiraddsok 

az ujabb spanyolországi eseményekröl 

zuhant a kormánycsapatok sépfegy 
vereitől eltalálva. Az egyik repülőgép 
teljesen összezuzódott és két pilótú- 
ja szörnyet halt. A másik gép lán 
gok között zuhant le, de pilótái ejtő 
ernyőkkel kiugrottak a gépből. Az n 
egyik pilóta ejtőernyője nem nyillat! 

ki és igy a repülő életét vesztette, a 
másik ejtőernyő müködött ugyan, de 
a pilóta a földreérés pillanatában a 
lábán megsérült. AMitólag olasz szár 
mazásu, a neve Picoli. A készülékek 
német gyártmányuak, az ejtőernyő 
pedig olasz gyártmányu volt. 

MADRID ELLENTÁMADAS 
BA MENT AT 

Gibraltári hiradás szerint tegnar 

Estepona körül támadás indult meg 

s az ágyuk egész nap dörögtek. Az 

ezer főnyi nemzeti hadsereg, amely 

védelmezte Esteponát a huszezer fő- 

nyi kormánycsapattal szemben, most 

Guadiadro felé hátrál vissza. La Li 

felkelők két ze .gn le neában is nagy a riadalom, 

eniu élesen 
(CLUJ.) A Patria mai külön kiadásá- 

ban Maniu Gyula nyilatkozatát közli, 
amely szerint az ország határainak 
bármilyen megérintése háborut jelen- 
ene. Reméli azonban, hogy erre nem 
kerül sor. mert a ksantant egysége és 

a szövetségesi hüség amugy is minden 

i kijelentéseivel 

körülmények között megvédi az orszálg 

szembefordul 

jogait. Maniu a legerősepb szavakkal 
fordul szembe Mussolininek a revizió 

bármily lehetőségét célzó kijelentései- 
vel, hangoztatva, hogy Románia nem- 

zetközi szerződések megváltozhatatlan 
ságának álláspontján áll, éppen a béke 

és Európa nyugalma érdekében. Maniu 
végül a nemzeti egységre appellál. 

(BUDAPEST.) Husz év előtt Ame 
rikában meghalt Pintér Jeromos sok 
szoros miliiomos szeszgyáros. Pintér 

az 1848 -49-iki szabadságharc alatt 

Görgey tábornok szolgája volt 

Emiatt Világoson el is fogták 6s 
Oradeára internálták, ahonnan me 

szökött, majd kalandos módon 
jutott Amerikába ahol az idők fo 

lyamán a gyári szolgából sokszoros 

milliomos lett, hgy, hogy halálakor 

Husz millió dol 
hagyott hátra Görgey 

tábornok egykori szolgája 

r örökséget 

fmár 20 millió dollárnyi örökséget 
hagyott hátra. Az örökség azonban 
mindezideig nem került felosztásra 
a Magyarországon élő Pintér 
Schillingcsaládok között, akikre az 
örökség maradt. Most azután a ma 
gyar belügyminiszterium vette 
zébe a dolgot, hogy az örökösök 
végre az örökséghez valóban hozzá 
juthassanak. , 

(CLUJ) A legutolsó konverziós tör- 

vény alkalmazásának kezdetén a biró- 

adósokat, hogy a biróságnál jelentsék 

be minden hitelezőjüket, amikor a kon 

verziós engedményeket kéris. Számta- 

an esetben megtörtént azonban, hogy 

az adósok a kérvény beadásánál meg- 
feledkeztek egyes hitelezőikről. A tör- 
vény alalmazásának kezdetén a biró- 

ságok feledékenységnek, vagy tévedés 

nek minősitették a hitelezőknek a kér- 

vényből való 
szemben is megadták a konverziós jo- 

got. 
E konverziós ügyekből kifolyólag 

számos sérelem jutott el a bucurestii 

ségeikben. Madridi hiradás azt közli, 

nics - a konverzió 

kihagyását és azokkal 

semmitőszékig, ahol most értesüléseink 

szerint az alábbi elvi jelentőségü Aön 
tést hozták: 
- A ikonverziós kérvényből egyes 

hitelezők nevének kihagyása nem te- 
kinthető tévedésnek, hanem annak a 
ténynek tudható be, hogy az illető 
hitelezővel szemben az adós nem óhaj- 
totta igénybevenni konverziós jogait. 
Igy tehát utólagos igényeket az adós 
nem támaszthat ilyen hitelezővel szem- 
ben. 

Ez a semmitőszéki döntés csakis 
a városi, illetve a 20 holdan felül 
mezőgazdák adósságaira érvényes 
Ezeknek kellett ugyanis csak kon 

ján remény van arra, hogy a nyuga 

és 

kel 

kezdve csakis 3. 6 és 9 de 

RENDESEBBEN FOGJÁk 

FIZETNI A NYUGDIJAKAT 

(CLUJ.) Királyi dekrétum alapján 
központi nyugdijpénztár nagyobb ösz 
szegü kölcsönt vett fel, amelynek alap. 

jak fizetése a jövőben pontosabban 
tog történni. A kölcsönösszeg ugyani 
a nyugdijpénztár pénzügyi helyzetének 
teljes egyensulyozását teszi lehetővé. 

Palesztina Miting. Vasáe 
délelőtt 11 órakor a Baritiu: uccaj 
Poa'e Cedek imaházban Palesztina- 
Miting lesz, amelyen Móric Gelger, 
ar. Fischer József és dr. Marton Er 
ő fognak felszólalni. 

- Sirkőavatás. A Kovácscsalád 
ezuton értesiti rokonait, barátait 
jóismerőseit, hogy drága halottjuk 
nak, néhai Kovács Lacinak sirkő 
avatása e hó 8án. vasárnap d. e. 11 
órakor lesz az orth. izr. temetőben, 
- ORVOSI HIR. Dr. Parádi Kál. 

Bmán átköltözött Piata Unirei 20 szám 
alá. (Scherg és Ursus között, Püspöki- 
ház.) Rendelés 4-5. Röntgen. Lég 
mell-kezelés. 
348. 
- Három hóőnapi elzárás bígé 

miáért. A törvényszék II. szekciója 
ma Bucur Vasnle cluji lakóst bigámia 
miatt 3 havi elzárásra itélte 
1 - Tovább folyik a Lebedai ügy 
tárgyalása. A Lebedacég hamis bu- 
kása ügyében, ma a törvényszék IV. 
szekciója Rosescu Eugen eddigi tüz 

oltóparancsnokot, a Vatra Bank 
volt igazgatóját hallgatta ki, akinek 
volt bizonyos érdekeltsége a vállalat 
nál. Majd Chiffa Alexandru könyv 
szakértő vallomásának meghallgatá 
sára kerül sor. A tárgyalást még 
folytatják. 
- Eddig tiz büntényt ismert be a. 

galati gyilkos. Galatiból jelentik, 
hogy Berila terhére eddig tiz gyi 
kosságot deritettek ki. A gyilkos 
ezeket a büntetteket mind be is is 
merte. 
- Megkezdődött a kafonai igazol 

ványok láttamozása városunkban Az 
Mad. E. jelzésü katonai igazolványok 
láttamozása az 1909-1933. ,évfe 
lyambeli katonakötelesek számára 
november elsejével megkezdődöt' 
városunkban. Az igazolvány: láttamo 
zások a Marechal Fochuccai Avral 
Iancu laktanyában székelő hadkiegé 
szitő parancsnokságnál történnek 
- Csak lepecsételt üvegekben le 

het borecetet árusitani. A bort ! 
lők érdekeinek védelmére 
velésügyi minisztérium 
3-ával bezárólag betiltott m 
müű borecetárusitást kimérés 
jában. Borecetet ettől azi 

zárt és lepecséte't üvegekben le 
forgalomba hozni. 
= sztrájkolók és sztrájktörők 

harca. Lyonban többszáz fányi tő 
meg lesben állva megtámadta az élet 
miszerüzletekből kijövő sztrájktő 
rőket és azokkal összecsapott. A Ve 
rekedésnek 30 sebesültje van. 
rendőrség nehezen állitotta helyre a 
rendet. 

BUCUREST JELENTÉS SZERINT ; 
cF R a Juventus egyesületei, között zé 
tárgyalások folynak. Az iületékesek biz"na 
a tárgyalások sikerében, mely esetbe 
két egyesület Footbaliklub FC Bucurest 

néven szerepelne a bajnokságban. 

KIELOLTEK A CLIGA MeRkozésfk 
BIRÓIT. A liga birótestülete tegnap 
ülésén a vasárnapi Cliga mérközésekfe 
következő birókat delegálta ki: S lonta 
Tricolor-CS Salonta Barabás Föbadnak 
Öradea. Satu.Mare: Barkochba-CFR o7A 
den Mann Károly Cluj. Bistrita; Ceram 
=CFR Gorgan Alez Cluj. UBC-Ind. Sai 

verziós kérvényt bendniok. * 

mei Salvan Virgil Cluj: 

nzukii 

Rövidhullám. Telefoni 


